



БИВШИ РАДНИЦИ „АУТОТРАНСПОРТА“

## ТРАЖЕ ИСПЛАТУ ЗАОСТАЛИХ ДУГОВАЊА

стр. 5



ГРАДСКО ВЕЋЕ

## УТВРЂЕНА ЦЕНА БОРАВКА ДЕЦЕ У ВРТИЋИМА

стр. 3

# ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LXV • Број 3300 • Петак 9. фебруар 2018. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ФАКУЛТЕТУ ИНВЕСТИЦИОНИ ВАУЧЕРИ  
**ПОВЕЗИВАЊЕ  
НАУКЕ И  
ПРИВРЕДЕ** стр. 4

ЈКП „ТОПЛАНА“  
**ОД ИДУЋЕ  
СЕЗОНЕ  
НАПЛАТА ПО  
УТРОШКУ** стр. 8/9

КОМУНАЛНА ИНСПЕКЦИЈА  
**КОНТРОЛА  
РЕГИСТРАЦИЈЕ  
СТАМБЕНИХ  
ЗАЈЕДНИЦА** стр. 8/9

ВУКОВА НАГРАДА  
**ДРАГАН  
ДРАШКОВИЋ МЕЂУ  
ЛАУРЕАТИМА** стр. 8/9

ОДБОЈКА – РИБНИЦА  
**ПОБЕДОМ ИСПАЛИ  
ИЗ ЕЛИТЕ** стр. 16

Јубилеј – три хиљаде и три стоти број

## ШЕСТ И ПО ДЕЦЕНИЈА „ИБАРСКИХ НОВОСТИ“



стр. 5

ВАНРЕДНА СЕДНИЦА ГРАДСКОГ ВЕЋА

## УСВОЈЕНИ ПРЕДЛОЗИ О ПРОМЕНИ СТАТУТА ГРАДА КРАЉЕВА

стр. 3

ISSN 0019-0977



9 770019 097001

Сви ваши огласи на Радију,  
Телевизији и новинама

САМО **180** динара  
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: И они што се куну у мир, јуришају на ривале као да је рат

# РЕЧИ БРЖЕ ОД ПАМЕТИ

● Опасна нова америчка доктрина ● Атомски кишобран прекрио 30 држава ● Спорт отворено прешао у политику ● Откуд снег усред зиме ● Грци масовно против "даривања" имена ● Ко прижељкује сукобе у Босни

Русију је затрпао снег, у разним деловима простране земље жива у термометру се склупчала и на шездесетом подеоку испод нуле, у самој Москви сметови су надвисили и половину метра, али то је уобичајено за ове месеце у години. И свако ради свој посао, нико се не жали, путеви су раскрчени, фабрике хуче, електране дају струју, возови пиште пругама, ни авионима не сметају мраз и ветрови.

У протекле суботу и недељу нагледао се, ко је хтео, масовних слика са широких тргова, од оног црвеног у Москви поред Кремља, до топлијег у Севастопољу или завејаног у Новосибирску, где су пригодно топло обучени људи разних узраста јединствено манифестовали приврженост својој "зборној команди" у зимским спортовима које је Међународни олимпијски комитет до задњег трена, пред пут на игре у Јужној Кореји, драстично десетковао - више им није, чини се, важно ко је и да ли је уопште од спортиста узимао недозвољене медикаменте, битно је једино да долази из Русије и, још приде, може да конкурише за неку од медаља.

## СВЕ ЈЕ ПОШЛО НАОПАЧКЕ

Такав поступак, да се дискриминацијом једних отвара пут другима до трона, још није тако нескривено презентован у спорту као области човекових достигнућа, па се и у кредибилним светским центрима чују гласови о томе да ли МОК уопште треба да постоји и шта је, у ствари, остало од часног олимпизма као примера да се радом, снагом, витештвом окупља младеж и учи јединству, против окрутности, војевања, скрнављења равноправности.

У спорту су, посебно оном елитном олимпијском који се тобоже окупио на допинговане, пример за пут наопачке дали и други. Нобелова награда у разним областима била је, рецимо, еталон успешности и дубоког поштовања, али кад је пре неку годину позамашан чек са доларским чеком, уз помпезно упаковану диплому, додељен авансно Бараку Обаму, видело се куда иде свет у делу што одлучује шта је добро и ко не ваља.

Тај амерички председник је уништио бар две државе у свету, обогатио још низ народа спроводећи политику оних што су му "дували у врат". Нобеловац за мир бирао је наследницу Клинтонovu са кофером непочинства по друге док је још, у својству прве даме Беле куће, пекла занат диригујући супругом Билом, који на Црногорском приморју, примајући новчану награду ко зна за какве заслуге као председник, без трунке зазора угледним званицама поручује очигледно не знајући ни где се налази и због чега је стигао:

"Чувајте ову своју дивну македонску земљу, своју слободу и независност. То сте храбрашћу и јединством заслужили!"

Монтенегрини су аплаудирали. Можда нису преведене речи госта који је и њихову територију 1999. године бездушно бомбардовао или је свеједно шта говори, важно је да је он ту, међу њима. Као што и садашњем премијеру из Подгорице, Душку Марковићу, није очигледно битно да је 85 одсто становника ЦГ (тако је рекао ономад у шиптарске тв камере) против признавања српске земље на Косову и Метохији, али је, ето, Влада одлучила, рече Мојковчанин са осмехом, да тако буде у интересу добросуседства!

У Атини су трове и улице прекрили поносни Грци - не дају, без обзира на то како ће се, на крају, одлучити сигурно симпатични премијер Ципрас, Скопљацима да бившу југурепублику у било ком облику назову Македонијом. На митингу је говорио и прослављени композитор Микис Теодоракис, поручио странцима, пре свима Американама, да са Грчком у разбијању самобитности не могу на начин како су то урадили са Југославијом:

"Историја је јасна, зна се чији је назив Македонија на северу Грчке, ко је био Александар, не може се нико китити туђим перјем, а ако су им дали да буду држава, онима из Скопља, нек измисле и име које ће, у сваком случају, ускоро наметнути Албанци као досадашња мањина што преузима власт".

## ЈЕ ЛИ ТО РАТ?

Трамп је, не баш неочекивано, истрчао у широку јавност са нукле-

арном доктрином која обавештава да ће САД, ако буду нападнуте и конвенционалним оружјем, потегнути ка фамозном тастеру који покреће атомски арсенал! То је, другим речима, наговештај тоталног рата у коме се не зна да ли ће било ко остати да прославља победу.

У Москви су одреаговали достојно, са мером која и за неупућене значи "и ми коња за трку имамо", али да се није огласио лидер Компартије деловало би, у исто време, како Руси и нису уверења да би Вашингтон смео у евентуалну акцију са ракетама као одговором. Зјуганов се, иначе, није кандидовао за председника државе, очигледно сматра да Путин нема такмаца, па аргументовано објашњава да су Амери објавили рат свету. Не само Русији.

Зна се, наиме, да САД располажу са 600 стратешких носача нуклеарног оружја на којима су 1.393 нуклеарне главе. Извесно је, такође, да се под америчким "нуклеарним кишобраном" налази више од 30 држава у које "с оне стране океана" верују као у савезнике без мане.

Ирански шеф дипломатије нови програм Пентагона сматра путем ка уништењу чочечанства, а немачки министар истог сектора је сигуран да пројекат покреће нову трку у наоружавању и велику опасност и по Европу.

Невични Трамп у политици се задовољно смејури, можда ће и њега предложити за Нобелову награду. Мир чека такве добитнике, амерички конгресмени су већ предложили једног кандидата, да ли да се унапред радујемо или плачемо - то је Наташа Кандић, Београђанка која не престаје да шаље спискове неподобних из разних времена који још нису одговорни за, по њеним аршинима, недела према другим суграђанима. Списак је, очигледно, поголеман до сада, али никад коначан, због тога ће бити крунисан, што да не, уручивањем те некада престижне нобеловске премије за обрачун са сународницима без обзира на то како се то тумачило.

Алијин син у Босни никако да се мане очевих навика и, с времена на време, као нехотице, мирним гласом изазива и онако постојеће кризе. Гостовао је тако на Хрватској телевизији некако пре доласка нашег Председника у званичну ми-

сију несумњивог мира и добрих жеља, бар гледано са наше стране, али је угледни Бошњак у својству равноправног члан Председништва БиХ, што се по многим шавовима видно пара, видно и без разлога, мало је рећи, провоцирао аудиторјум и, још више, представнике народа који су интервју пратили.

## ПОЛУМЕСЕЦ ИЛИ КРСТ

Изетбеговић јуниор је као свечано обећао да он и његови Бошњаци неће започети конфликт у одвајака препознатљивом "босанском лонцу", али и одмах додао, да не буде, каже, забуне, како се "зна ко је започињао ратове" на тој територији.

Ни да трепне поручио је Хрватима како не могу добити статус трећег ентитета у БиХ, како је то одлучено завршетком сукоба деведесетих договором у Дејтону и потписивањем мировног споразума у Паризу, на други начин него - ратом!

"Немојте тјерати бошњачку дјецу да уче хрватски, да им је главни град Загреб, давати свједочанства са шаховницима. Не дигите крст над Мостаром, хоћете да ми узвратимо полумјесеком и осталим нашим симболима. Сви памтимо како је почело, а знамо како је и сада" - био је прецизан Изетбеговић пред камерама ХТВ у главном граду Хрватске.

Таква је, нема сумње, ситуација са Хрватима и Муслиманима у БиХ. О Србима се није говорило. Приче о крсту знад Мостара, шаховници у средњој Босни и слично било је у стилу мајка ћерку кара, снахи приговора. Јасан позив хрватској власти у Загребу да "смањи доживљај" према националној мањини у суседној држави из негдашњег заједништва.

Бакира није била брига за остале. Чак ни на позивање на ЕУ. О Србима који су били уставно равноправни народ остало је нашем председнику Вучићу да отвара "Пандорину кутију" и предлаже решења за сигурнију будућност.

Тако се једино и може напред. Не само на Балкану који би многи хтели да буде монета за поткусури-

вање и због тога тргују фитиљем подесним да у претсобљу Европе потпале буре барута кад се ћефне интересима разноликих шићарија.

У срцу ЕУ одржавана је расправа о томе кога и кад треба пригрлити. За говорницом се појавио и хрватски премијер Пленковић, истолковао је како у "лијепој" теку мед и млеко, без пардона поткачио Словенце због сукоба чији је део Јадрана испред Пирана, тражио "демократску отржењеност" у БиХ за европско чланство. Нашу државу и Србе у целини, колико сам успео да пратим тв пренос, није поменуо. А и како би, уосталом, кад је са седница владе отворено поручивао да се не слаже са шефицом земље што у званичну посету зове председника Србије. Лоша препорука за таквог полудомашина који је морао да научи колико је ЕУ, где је годинама обитавао тај исти Пленковић, запела да суседске односе унапреди.

Није, међутим, усамљени случај званичника из Загреба. Чак и весели Луксембуржанин, први на челу Европске комисије, убрзо се предомислио после изјаве лобистима у Бриселу да ће Србија и Црна Гора бити примљени у држину већ 2025. године. Поново је Јункер истрчао пред извештаче и "прецизирао" како је поменута година само могућност ако све остало буде ишло "како треба".

Који је то пут да они што сматрају да у рукама имају и погачу и нож мењају термине и у стилу топло-хладно танцују своју игру и без партнера о чијој је судбини реч? Турци су одавно заборавили кад су тражили пријем, Британци сами изашли из кола, Шпанци нису једини који неће да чују за самостално Косово, Корзиканци из почетка бунтују тражећи права, на северу Италије ни мало нежно не мисли истим поводом...

Европа се тресе, у неком трену се чинило да је окоштала администрација схватила о чему се ради, али је невидљива рука, а зна се и чија, опет преузела дизгине и мамуза по свом интересу. А крчаг носе на воду док се не разбије. После може, на жалост, да буде касно по многе.

Душан ЧУКИЋ

Издавач: „РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА КРАЉЕВО И ИБАРСКЕ НОВОСТИ“ д.о.о.

Директор и главни и одговорни уредник: Виолета Симовић

Адреса редакције: 36000 Краљево, ул Цара Лазара 44

Уређује: Редакцијски колегијум. Дизајн: С. Ковачевић

Огласи 036/312-505

Штампа: ГПК ШТАМПАРИЈА „БОРБА“ Косовска 26, Београд,

Генерални дистрибутер „ВЕОКОЛП“, Београд

Лист излази петком. Рукописи се не враћају.

Е-пошта: office@rtvkraljevo.com



Ванредна седница Градског већа

# УСВОЈЕНИ ПРЕДЛОЗИ О ПРОМЕНИ СТАТУТА ГРАДА КРАЉЕВА

• Председник радног тела је дао веома исцрпан извештај о свим предлозима за промене Статута и одговорио где су ти предлози усвојени, где су делимично усвојени и образложио случајеве када су одбијени, односно да су одбијени због супротности са постојећим законима, објаснио је градоначелник Краљева др Предраг Терзић

На дневном реду 47. ванредне седнице Градског већа, одржаној у понедељак, нашло се 29 тачака, које су једногласно усвојене. Највише пажње посвећено је промени Статута града Краљева, а садашњи је усвојен 2013. године. Током претходних пет година дошло је до промене великог броја питања из надлежности јединице локалне самоуправе, па је било неопходно спровести измене и допуне постојећег Статута.

-Формирали смо радно тело за прављење измена и допуна Статута града Краљева и оно је завршило свој рад. Након тога спроведена је јавна расправа где су сви представници политичких странака, али и сви грађани, имали могућност да дају своје предлоге. Председник радног тела је дао веома исцрпан извештај о свим предлозима за промене Статута и одговорио где су ти предлози усвојени, где су делимично усвојени и образ-

ложио случајеве када су одбијени. У потпуности је објаснио зашто су они одбијени, односно да је то због супротности са постојећим законима, објаснио је градоначелник Краљева др Предраг Терзић.

На Већу је усвојен и Нацрт одлуке о изменама и допунама Одлуке о водоводу и канализацији за отписивање дуга, уколико нашим суграђанима неосновано стигну већи рачуни. Такође је прихваћен и Предлог закључка о измени Закључка о начину и динамици измиривања обавеза Предшколске установе „Олга Јовичић Рита“ према корисницима услуга.

-У неколико наврата позивани су родитељи чија су деца похађала Предшколску установу у периоду када је дошло до промене цене вртића и када су родитељи били ускраћени за износ средстава који су улаћивали вртићу. Они су позивани да се јаве и у договору са Предшколском



Чланови Градског већа једногласно подржали предложене промене статута

установом у ратама добију тај новац назад. Неки родитељи су то урадили, други нису. Тужили су ову установу, али ми желимо да изађемо у сусрет и оним родитељима који се још увек нису јавили Предшколској установи тако што смо продужили рок за то, истиче Терзић.

Установе попут Завода за за-

штиту споменика културе, Народни музеј Краљево и Историјски архив смештене су овде и њихов оснивач је град Краљево. Ипак, они већ дуги низ година своје делатности обављају на територији већег броја општина и градова.

-Сигурно више од 10 година постоји захтев града Краљева

да и друге општине и градови учествују у трошковима рада и функционисања ових установа. На првом месту ради се о материјалним трошковима и трошковима које град Краљево издваја за плате. Други градови и општине за сада нису подржали ту идеју, али ми ћемо се у будућности трудити да је и они подрже. То свакако више зависи од њихове воље него што ми имамо инструменте помоћу којих можемо да их натерамо на то, рекао је први човек града, др Терзић.

Присутни већници су усвојили у Предлог решења о распоређивању средстава за суфинансирање пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног информисања, као и Предлог решења о расподели средстава за финансирање редовног рада политичких субјеката у износу од два милиона 28 хиљада динара.

Т.Арсип

У уторак одржана још једна ванредна седница Градског већа

# УТВРЂЕНА ЕКОНОМСКА ЦЕНА БОРАВКА ДЕЦЕ У ПРЕДШКОЛСКОЈ УСТАНОВИ

• Економска цена износи 21.470 динара, а родитељи ће плаћати нешто више од 4000 динара за прво и друго дете, док ће Град Краљево плаћати комплетну разлику између 4000 и 21.470 динара, нагласио градоначелник др Предраг Терзић

На 48. ванредној седници Градског већа, одржаној у уторак, већници су расправљали о три тачке дневног реда. Прва тачка се тиче усвајања Извештаја о реализацији Локалног акционог плана запошљавања града Краљева за 2017. годину.

-Буџетом града Краљева за 2017. годину у ове намене је било предвиђено 12 милиона динара и град је удруживао средства са Националном службом за запошљавање како би спровео активне мере запошљавања. То су јави радови, стручна пракса и поступци који воде samozапошљавању грађана града Краљева. Такође, преко републичког буџета било је обезбеђено и 3,4 милиона динара средстава, које је град Краљево добио за преквалификацију 30

младих људи у дефицитарна занимања, односно у завариваче. Ми смо успели да од укупно 9,4 милиона динара које је Министарство омладине и спорта определило за ову намену добијемо 3,4 милиона, што значи да је више од трећине средстава дошло у Краљево са овом наменом, рекао др Предраг Терзић, градоначелник Краљева.

Такође се расправљало и о Локалном акционом плану запошљавања за текућу годину, а градоначелник је најавио да је и ове године предвиђено да се издвоји 12 милиона за активне мере запошљавања. Такође, определено је и 2,7 милиона динара за наставак пописа нелегално саграђених објеката.

-Кроз попис нелегално саграђе-



Др Предраг Терзић

них објеката у претходној години ми смо успели да у првој зони расподелимо решења о порезу на имовину и на тај начин успели да

наш приход по основу пореза за имовину увећамо за 20 милиона динара. Када решења стигну на адресе лица у другој и у трећој зони, мислим да ће приход на основу пореза на имовину бити знатно увећан, додао је Терзић.

Трећа и последња тачка на 48. седници односила се на Нацрт решења о давању сагласности на Одлуку о утврђивању предлога цене боравка деце у Предшколској установи „Олга Јовичић Рита“ за 2018. годину. Економска цена је ове године нешто нижа и већници су је прихватили.

-Економска цена износи 21.470 динара, а родитељи ће плаћати нешто више од 4000 динара за прво и друго дете. Град Краљево плаћа комплетну раз-

лику између 4000 и 21.470 динара, односно заједнички са државом плаћамо нешто преко 16000 динара за свако дете које се налази у вртићу, а родитељи плаћају само 20 одсто од укупне прихваћене економске цене. Што се тиче деце која су ометена у развоју, као и деца ратних војних и цивилних инвалида, деца палих бораца или деца без родитељског старања, као и треће и свако наредно дете у породици, сви они не плаћају вртић, објаснио је др Терзић.

Осим треће тачке дневног реда када је један већник био уздржан, остале тачке једногласно су једногласно подржане.

Т.Арсип

ФАКУЛТЕТУ ЗА МАШИНСТВО И ГРАЂЕВИНАРСТВО ДОБИО ИНВЕСТИЦИОНЕ ВАУЧЕРЕ

## ПОВЕЗИВАЊЕ НАУКЕ И ПРИВРЕДЕ

• Фонд за инвестиционе делатности доделио је Факултету за машинство и грађевинарство из Краљева четири ваучера у укупном износу од четири милиона динара • Циљ ових средстава јесте да се повежу наука и привреда

Министар за иновације Ненад Поповић и министар просвете Младен Шарчевић уручили су Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву четири ваучера у укупном износу од 4 милиона динара. Четири привредна субјекта, а само један из Краљева, навели су да проблем у њиховој производњи може да реши управо овај факултет.

Један пројекат је израда машине која треба да издваја алуминијумски и други обојени отпад из комуналног отпада без учешћа радне снаге. Други пројекат је развој једног универзалног модула за челичне спратне гараже без челичних елемената у конструкцији. Трећи пројекат јесте утврђивање карактеристика једног



Проф Миле Савковић, декан Факултета за машинство и грађевинарство

новог материјала као звучног изолатора и то на удар звука где би наша лабораторија испитала његове карактеристике у експлоатационим условима и резултате би користила фирма која производи то као нови производ. Четврти пројекат јесте израда потпетица са улошком за ципеле, осим тог дизајна иде и израда калупа од карбонских влакана који би био направљен код нас на факултету, рекао је Миле Савковић, декан Факултета за машинство и грађевинарство у Краљеву.

Машински факултет у Краљеву може да се похвали модерном лабораторијом, а од ових пројеката и сарадње користи могу да имају и привредници и студенти.

Ми смо имали један састанак на факултету са привредницима из окружења где смо им представили чиме се ми бавимо осим наставе, јер мало њих зна

какве услуге за привреду ми радимо. Састанак је успешно протекао и драго ми је да су два позива за ове ваучере потекли од привредника који су се на састанку уверили које услуге радимо. Тако су и дошли на идеју да ми можемо да решимо њихове проблеме. Са тим проблемима су и конкурисали и ми смо добили те послове. Ја сам сигуран да ћемо ми то успешно да реализујемо у предвиђеном року, рекао је Миле Савковић.

Иновационе ваучере добило је укупно 28 предузећа. Први пут се додељују ова средства на овакав начин, а ако се испостави да ће наука успети да реши конкретне проблеме привредника улагања ће бити настављена и следећих година.

П.П.

ПРЕДЛОГ ПЛАНА УПИСА УЧЕНИКА У СРЕДЊЕ ШКОЛЕ ЗА НАРЕДНУ ШКОЛСКУ ГОДИНУ

## ВИШЕ МЕСТА НЕГО ПОТЕНЦИЈАЛНИХ СРЕДЊОШКОЛАЦА

• Ове године на територији Града Краљева основно образовање завршава 1.333 ученика, док је предлогом плана уписа у средње школе предвиђено 1.438 места или 105 места више од броја основаца, али је питање шта су жеље ученика и да ли ће нека места остати непопуњена

Предлогом плана уписа ученика у средње школе за наредну школску годину предвиђено је више места од броја ученика који у јуну завршавају осми разред. На територији Града Краљева основно образовање завршава 1.333 ученика, док је у средњим школама предвиђено 1.438 слободних места. Ипак, питање је шта су жеље будућих средњошколаца и да ли ће и наредне године нека производна занимања бити неинтересантна осмацима, па ће поједина одељења остати непопуњена. На срећу и у граду на Ибру мења се клима, долазе страни инвеститори, треба да се отворе нова радна места са солидном платом, па ће и интересовање ове године вероватно бити другачије распоређено.

План је да се у Гимназији на друштвено-језички и природно-математички смер упише по 90 уче-

ника, у општи тип 30, а за обдарене ученике у математичкој гимназији планирано је 20 места, односно 24 места за обдарене у филолошкој гимназији. Укупно 254 слободна места, а за све смерове школовање траје четири године.

У Економско-трговачкој школи у све смерове (трговац, економски техничар, комерцијалиста, пословни администратор и финансијски администратор) планирано је да се упише по 30 ученика. Укупно 150 места с тим што само смер за трговце траје три године.

У Медицинској школи такође је планирано да се у све смерове (зубни техничар, медицинска сестра-васпитач, медицинска сестра-техничар, фармацеутски техничар и физиотерапеутски техничар) упише по 30 ученика. Укупно 150 слободних места и школовање у

свим смеровима траје четири године.

У Машинско техничкој школи „14 октобар“ предложено је да се у смерове који трају три године упише следећи број ученика – за аутомеханичаре и инсталатере по 15 ученика, а за браваре и модне кројаче, где је дуално образовање, по 30 ученика. За четворогодишње смерове - машински техничар за компјутерско конструктисање 30 ученика, техничар за компјутерско управљање 60 ученика и архитектонски техничар 30 ученика. Укупно је у овој школи планирано 180 слободних места.

А за Електро-саобраћајну школу „Никола Тесла“ план је да се у трогодишње смерове - електромеханичар за термичке и расхладне уређаје и електромонтер мрежа и постројења

упише по 15 ученика, а за возаче моторних возила 30 ученика. За смерове који трају четири године план је следећи - електротехничар информационог технологија – оглед 24 ученика, електротехничар рачунара и електротехничар енергетике по 30 ученика и техничар друмског саобраћаја 60 ученика. Све укупно 204 слободна места.

За Пољопривредно-хемијску школу „Др Ђорђе Радич“ предложено је да у трогодишње смерове месаар и пекар, где је дуално образовање, упише по 15 ученика. А у остале четворогодишње смерове - ветеринарски техничар, пољопривредни техничар, прехранбени техничар, техничар хортикултуре, техничар за заштиту животне средине и техничар за индустријску фармацеутску технологију упише по 30 ученика. Укупно је слободно 210 места.

Шумарска школа треба да упише на трогодишњи смер - оператер за израду намештаја, где је дуално образовање, 30 ученика, као и на смер шумар/расадничар 15+15 ученика. На четворогодишње смерове - техничар за пејзажну архитектуру 30 и шумарски техничар 90 ученика. Све укупно 180 слободних места.

У Музичкој школи све су четворогодишњи смерови: музички извођач – класична музика 24 ученика, а на смерове музички извођач – традиционална музика и музички сарадник теоретичар по 8 ученика.

У Уметничкој школи план је да се на смерове - техничар дизајна графике и техничар дизајна ентеријера и индустријских производа упише по 10 ученика, а на смер ликовни техничар 20 ученика.

И у Школу за основно и средње образовање „Иво Лола Рибар“ планирано је да се упише 24 ученика.

**Sve i  
Svasta**

**Brendirana second hand  
i outlet garderoba**

Димитрија Туцовића 11

## Протест бивших радника „Аутотранспорта“

# ТРАЖЕ ДА СЕ ИЗ СТЕЧАЈНЕ МАСЕ ИСПЛАТЕ ЗАОСТАЛА ДУГОВАЊА

● Један број бивших радника краљевачког „Аутотранспорта“ окупио се у понедељак испред зграде Градске управе, а њихови представници са градоначелником су разговарали о исплати заосталих дуговања радницима и то из стечајне масе бившег краљевачког гиганта

Градоначелник Краљева др Предраг Терзић примио је на разговор представнике бивших радника „Аутотранспорта“ који су се у великом броју окупили испред зграде Градске управе како би изнели проблем са којим се суочавају. На сасатанку је био и стечајни управник Петар Вуловић. Према речима градоначелника разговарало се о проблемима и дуговима „Аутотранспорта“.

–Укупни дугови „Аутотранспорта“ износе милијарду 630 милиона динара, односно 14 милиона евра. Њихова база је продата турском инвеститору за 2,2 милиона евра. Бивши радници „Аутотранспорта“ имају решење привредног суда да им се дугује одређени новац на првом месту по основу неисплаћених зарада и разговарали смо о начину на који могу наплатити своја потраживања према „Аутотранспорту“ у стечају. У првом исплатном реду налазе се заостале плате у пе-

риоду од 12 месеци који претходи проглашењу стечаја, док се остала потраживања налазе у трећем реду, навео је након састанка Терзић.

Радницима је речено да ће се град потрудити да њихов захтев проследи републичким институцијама како би им се омогућио састанак. Градоначелник каже да радници имају праву да добију нешто новца и од продаје „Аутотранспорта“ јер се део њихових потраживања налази у првом исплатном реду, а све информације су каже познате стечајном управнику.

–Од 260 милиона за колико је продат Аутотранспорт, 135 милиона динара иде на основу хипотекарних кредита, остатак се намирају једним делом за Фонд солидарности, а преостали износ средстава се распоређује првом исплатном реду, објашњава градоначелник.

У првом исплатном реду налазе сви радници који су радили у



Протест бивших радника „Аутотранспорта“ испред зграде Градске управе

„Аутотранспорту“ у периоду краћем од годину дана у односу на датум када је проглашен стечај - 30.децембра 2015.године. Што се тиче старијих потраживања, тачније плата које су у трећем исплатном реду, на основу новца који је сада добијен питање је у

ком проценту ће они моћи да се наплате, наводи Терзић, додајући да је чињеница да је „Аутотранспорт“ у стечају власник и неких других некретнина и непокретности. Међутим, каже он, мора се знати и податак да постоји хипотека над тим објектима. А овај

проблем постоји одавно.

–Неко нам је оставио проблем, оставио нам пропало предузеће, са 14 милиона евра дуга и сада ти људи долазе, незадовољни због тога што нису примали плате, код градоначелника који је најмање крив што се тако нешто догодило. Због тих репова из прошлости ставља се под знак питања једна огромна инвестиција која треба да препороди овај град. Не знам како ћемо решити и да ли ћемо решити проблем, знам да ћу се потрудити да проблем образложим. Нисам оптимиста, али ћу учинити све што могу и заступаћу интересе радника колико је то у мојој моћи. Закон увек мора да се поштује и то је оно због чега ја нисам оптимиста, нагласио је на крају Предраг Терзић.

Иако не зна какав ће бити крајњи исход, градоначелник ће се потрудити да на сваки начин помогне.

А.КЕКЕРИЋ

## Јубилеј – три хиљаде и три стоти број

# ШЕСТ И ПО ДЕЦЕНИЈА „ИБАРСКИХ НОВОСТИ“

● Ове новине су биле и хваљене и куђене, у бурним временима и слављене и паљене, у приватизацији престајале са излажењем и поново оживљавале, понајвише се спотичале на акутну беспарицу, бориле се са притисцима и са лева и са десна, и жутих, и плавих, и црвених, све са једним циљем – без обзира на околности мора се изаћи пред читаоце

„Ибарске новости“ су у уторак напуниле шездесет пет година од када излазе под овим именом. Ево само три дана касније из штампе је изашао три хиљаде и три стоти број. Јубилеји вредни пажње, поготово када се зна кроз која је времена и кроз какве све недаће прошао овај локални лист. Од 13.фебруара 1953.године, када је изашао први број „Ибарских новости“ на четири црно-беле стране, па до данашњих дана када не заостају за савременим изгледом много већих штампаних медија, ове новине су биле и хваљене и куђене, у бурним временима и слављене и паљене, у приватизацији престајале са излажењем и поново оживљавале,

понајвише се спотичале на акутну беспарицу, бориле се са притисцима и са лева и са десна, и жутих, и плавих, и црвених, све са једним циљем – без обзира на околности мора се изаћи пред читаоце. И тако, из недеље у недељу пред читаоцима су нове вести, нове информације, ставови, коментари, спортски резултати. Да се читаоци информишу, али и да остане трајно записано и запамћено за нека будућа времена. Као што је Радиша Ђорђевић, дугогодишњи директор „Ибарских новости“, приликом једног ранијег јубилеја рекао: „Без писане штампе нема новинарства, а оно што новине објаве то је свето“.

Коме би се данас, када се обележавају два овако велика јубилеја, требало захвалити? Наравно, свима који су на овај или онај начин помогли да ове новине дочекају године када се одлази у пензију, али пре свега новинарима и људима који су радили и који раде у „Ибарским новостима“. Одувек је то био скромно плаћен посао, али пун изазова, стресних ситуација, трке са роковима, велике одговорности за написану реч. Али и пун љубави према тој новини, да опстане у било ком облику. И онда и сада. А „Ибарске“ су живеле и расле захваљујући њима, краљевачким новинарима. Поменућемо само неке из плејаде познатих, млађи

нека се не љуте: Мија Сарић, Кондис, Нишки, Милан Глишовић, Љиља Ђорђевић, Рашко Ђорђевић, па Јелена Петровић, Бајо, Качо, Бачар, Типсо, Чеканка. Да не помињемо ову најмлађу, ТВ генерацију.

Када се обележавају овако велики јубилеји, велики за један локални лист, обично се прескоче тешки тренуци, кризе, проблеми у пословању, нарочито последњих година. Али, баш због тога што је последњих пет година био прави подвиг одржати на тржишту један писани медиј садашњем власнику и овој младој редакцији мора се упутити посебно признање и захвалност. Пре свега што су једну краљевачку институцију успели да одрже

у животу и што су оставштину неколико генерација новинарских бардова ставили испред тржишне логике. Јер, тржиште (да не ширимо даље) је одавно указивало да „Ибарске“ нису исплативе и да их треба угасити. Добро је да још увек има директора-власника и новинара који су сентиментално везани за овај лист који је жива историја Краљева, само кад би могли ту љубав да пренесу и мало шире. На већи број оних који одлучују или имају паре. Јер, иако „Ибарске новости“ имају године за пензију сигурно је да то запослени у овој фирми не желе и не планирају. По оној српској: „Дочекао ти мени стоту“.

В.Станојевић



Лични став

# НАС НЕ МОЖЕ ДА НЕМА СВЕ ДОК НАС ИМА

Некада, не тако давно, и у време комунизма, патријархални дух била је карактерна црта српског бића, уз апострорфање и неговање морала, части, чедности, поштења, вере, родољубља, слободе, породице и спремности на жртву да се те вредности безусловно бране. Негован је колективни дух простицао из рационалних разлога, али и као патријархална црта, да се лакше одбрани и опстане и као филозофска окосница колективног трајања. Тај колективизам се није огледао само у радном потенцијалу, везаном за економску основицу, већ и у свим порам живота ушавши у колективну обичајност, врсту неписаног закона за снагом закона. Тачно је да је и тада „човек човеку био вук“, али се од „вука“ бранило колективом који је недрио све вредности, од хуманизма „Сам човек – готова беда“, „Боље помагати, но помоћ примати“, до здраве разоноде у свом колективитету кроз саборе, карактеристично за руралну средину и корзо, за градску средину. Облици колективног живљења, да не кажемо иживљавања, такође су прелазили у обичајност и обичаје. Колектив је жигосао све негативности које би претиле друштвеном загађењу, а носиоци би били изопштавани из таквог колектива. Никада се није могло десити да морално посрнули, мушкарац или жена, буду чланови, а не носиоци неке функције у таквом колективу. Подразумевала се и висока свест припадности таквом колективу. Подразумевао се и ход ка социјалној правди и животу који би био лакши, лепши и хуманији. Подразумевало се да општи интерес буде изнад личног, свакога појединца, али и представника власти. Најчешће. Тај и такав колективитет могла је разбити само увезена деградација накалемљена на онај део тога колектива са границе његовог отпадноштва. Нажалост, они који, из својих интереса, иду у свеколике деструктивности тамо где другачије не могу да дођу до својих полуга некакве власти управо на то и рачунају у овом новом, глобалистичком поретку, преко „белих анђела“ до „пролећа“,



или како се већ то зове?

Из хода Новог светског поретка, са оним што са собом носи, остаје светло унифицираних грађевина, закона и параграфа, за оне који кроје законе и параграфе и тама духа, људских судбина и слободе оних над којима се тим законима и параграфима влада, без њиховог пристанка, али без моћи значајнијег отпора јер су полуге колективитета у „диригованим рукама“ и под нечијом контролом, од власти до „великог брата“. А опет, у основи свега је голи интерес и мамонизација света у коме је Мамон, бог новца, једини бог. Сурово је на сцени корпорација, владавина корпорација, и исисавање богатства из сиромашних и „непослушних“ земаља од стране земаља које немају сталне савезнике, већ сталне интересе. Успут, и обезличавање свих особености и свега, до идентитета се подразумева, а остварује се милом или силом, па народ без свог лика и циља лако престаје да буде народ. Покушаји „пресађивања“ културе нигде још није успео. Додуше, то и није циљ глобалиста, да сви буду као они и да свима буде као њима, већ да они на нишану више не буду они. Да, то и ми осећамо веома болно, до трагизма, иза онога што нам се десило као злочин без санкција. Сада, ни после никада више ништа неће бити као пре. Остаје жал за оним „некада“ као идеализовано прибежиште, за оним што беше „оригинал“ националног као кодна карактеристика, као литерарна препознатљивост, као укорност за садашњу „интернационализовану“ безличност у

раскошном сјају без боје, мириса и укуса од културе, уметности, литературе до купуса, парадајза и јагода, рецимо са риблим геномом.

Не, кафићи, ријалити програми, старлете, сировост, бахатост, баханалије и неукост нису замена за пређашњу обичајност колективитета по чему се препознавао. Додуше, циљ глобалиста то и није. Напротив. Њихове „декларације“ то казују без увијања. Међутим, високо свесни, посебно од оних који су

задржали патриотску нит, знају да ако пристану на такт игре глобалиста да пуштање из тог кола неће бити лако могуће, па својим чињењем чувају семење националних карактеристика, не за клонирање, већ за национално трајање јер знају да је кретање напред на креативном појединцу или групи и да се на томе развијао свет који, очито је клизи опасно ка катаклизми која прети самоуништењем, јер је човек почео да посустаје пред својим монструским изумима и изазовима. И бојим се да неће имати ко, тамо некада, да ужива у благодетима хуманистичког развоја, који би се подразумевао, да реконструише ток трајања у коме би се нашле и националне специфичности са разликама од пројектованих. А било би лепо, па бар и у реконструкцији, да се помену српски обичаји у чијем је средишту био колектив, али и човек, човечност, жудња за слободом и љубав према родној грудни, као императивна вредност Срба који желе „себи добро, а никоме зло“. До тада, у чекању катарзе,

потрудимо се да очувамо део свог имениоца као себе самог, много упорније и доследније но до сада. Нису то само шајкача, тканица и опанци. Вера, језик и свој за свога, вредније је. И увек је боље брат за брата, но туђина за господара. Ипак, трајање Божић, Васкрс и Крсна слава. Трајање укупи и опела. Њихов крај значиће одлазак последњег Србина. Прела, посела и сабори, у изворном облику, већ су у легенди. Дobar дан, ви нови облици, егзити, дезибари, нишвили, серије, ријалити, и велика браћа, са толико националног у себи. А да ли сам исправно то и написао немам појма и унапред се извињавам њиховим творцима и покривцима јер ја то некако тако чујем па записах, онако српски и на српском „кужном“ писму које и „модерни срби“ (намерно писано малим словима) избегавају, ваљда због моде, глобалистичком удварању, далековидости, глупости или не знам чиме. А ипак знам сигурно. Нас не може да нема, све док нас има!

Проф. Радослав Премовић

## Изложба "Лав Николајевич Толстој" у Замку Белимарковић

# ЖИВОТ И ДЕЛО ВЕЛИКАНА СВЕТСКЕ КЊИЖЕВНОСТИ

У сарадњи са „Удружењем родитеља деце ометене у развоју“ из Врњачке Бање и Руским домом у Београду у малој галерији Замка Белимарковић у Врњачкој Бањи отворена је изложба "Лав Николајевич Толстој".

Овом изложбом Руски дом у Београду у оквиру вишеделног програма „Руска бајка“ који представља традицију, дух и карактер Русије, обележава седамдесет пет година свог рада у Београду. Изложбу је реализовао Кабинет литературе московског Издавачког центра „Планетаријум“ путем репродукција архивске и музејске грађе на 20. деплијана, односно на 10 изложбених паноа, обухватајући хронолошки, поред најзначајнијих догађаја



Кринка Екмечић и Јелена Боровић-Димић на отварању изложбе

и личности из Толстојеве биографије и причу о његовим делима.

Изложбу је отворила заступник Удружења родитеља деце

ометене у развоју Кринка Екмечић, која је подсетила публику на живот и дело овог великана светске књижевности.

Јелена Боровић – Димић

Жички благовесник

# ПЛИВАЊЕ У СТЕРЕОТИПИМА

Недавно смо прославили празник Богојављење. Само неколико дана појавила се једна карикатура која у многоме представља однос многих данашњих хришћана према овом празнику. Наиме, у сцени која је приказана цртежом, види се повећа група људи која је направила гужву испред врата на којима пише „Пливање за крст“ док се непосредно поред њих налазе друга врата испред којих се види тек један или два човека. На надвратнику тих врата стоји „Литургија“.

У исто време поменута карикатура је и шлагворт и одговор на савремени однос према празнику и светињи коју он баштини. Док се на Литургији ретко причести, многи позивајући се на вековну традицију, о којој, узгред буди речено, скоро ништа не знају, у заносу очекују одлазак на реку.

Паралелно са појавом ове карикатуре повела се жучна расправа о томе зашто није било пливања за Часни крст у Краљеву. На махове расправа се захуктавала и преливала у свеопшту критику свега онога што има везе са Црквом. У ствари, праве, здраве и основане критике није ни било. Понављани су стереотипи на рачун свештенства који су ишли и до тврдње како је свештенство бахато, чак неопобожно(!) и неодговорно, безмало на сваком пољу, сем на пољу личног материјалног збрињавања. Интере-

сантно је, а и симптоматично, да је највећи број учесника у дискусији, мање-више, имао похвалне речи на рачун свог парохијског свештеника, али је све друге посматрао као проказане. И још нешто, један број оних који су имали да кажу и нешто похвално, био је изнова и изнова засипан истоветним покудама које се већ дуго понављају.

Као пример навешћемо свега пар детаља расправе.

У емотивном наступу било је оних који су у неодржавању пливачке трке на Ибру видели којекакве тајне или јавне спреге свештенства са овим или оним деловима друштва: политичарима, моћницима неке друге врсте и сл. Тешко је било објаснити да иза свега стоји сасвим искрена брига за живот, здравље и имовину људи. Пошто Краљево тренутно нема техничких и безбедносних могућности да се све изведе тако да се нико не повреди или да се због великог броја заинтересованих не оштети неки од сплавова који стоје као једина могућност стартног места пливача. У расправи се чак појавио и предлог да свештенство купи понтонски мост, алутирајући на класични стереотип по коме је Црква место које само збраја новац и материјално богатство па би могла и тако шта да приушти. С тим у вези интересантно је како нико није поставио питање црквене добротворне делатности о којој скоро нико никада не извештава,

(а није да не би имало шта похвално да се каже тим поводом) потом расхода у позамашној црквеној инфраструктури: плате помоћном особљу, трошкови загревања цркава који се као сви јавни објекти од интереса грађана греју, поправке на црквама које су споменици културе и који се третирају по посебним законским условима које прописују релевантне институције завода за заштиту културе (како оног републичког тако и регионалног). Ту су и амортизациони трошкови одржавања средњевековних манастира од којих су многи у жичкој епархији третирани као споменици културе од изузетног значаја, а Студеница је и на Унесковој листи споменика културе.

Са друге стране, после времена турске владавине и послератног периода у коме је било скоро немогуће нешто урадити за Цркву дошли смо до тренутка да се и савремене генерације труде да оставе нешто за будућност као своју верску и културну заоставштину. Међутим и ту постоји суштинско нераумевање стања ствари у Цркви. Тако већ неко време постоје приговори на рачун манастира Жиче који, тобож, гради непотребно, подиже зидове којима се одваја од народа, потражује у реституционом поступку „земљу која му не припада“ (иако је велики број кућа око манастира подигнут на некадашњој манастирској земљи).

Истина је сасвим другачије природе. Са једне стране стоје духовни а са друге историјски разлози.

Монашки живот не прати логику овога света. По природи ствари то је усамљенички живот који треба да буде молитвен. У време зидања Жиче, за то су постојали услови. Данас, пак, ситуација је сасвим другачија. Град се толико приближио манастиру да је Жича данас постала градски манастир. У тим околностима потребно је некако обезбедити макар колико молитвеног простора. Са друге стране канонско устројство православне Цркве, инсистира на томе да су манастири место за живот монаха и да немонаси не могу ту да бораве. Дакле, није хир жичких монахиња зидање посебне цркве за мештане села Жиче. (Примера ради, манастирске цркве не могу служити за венчање. Код нас у Србији се снисходи, излази у сусрет, верницима тамо где у селима нема друге цркве а постоји манастир.) Нападана је пре неколико година и изградња епископског конака у Краљеву као узурпација парка и непотребно галантирање. Међутим, ретко ко је знао да је послератни парк настао на земљишту на коме је и пре Другог светског рата требало да буде црква, а да су владику жичког обавезивали поменути канонски прописи да живи у граду (јер је епископска титула пре свега градска, а објашњење те чињенице захтева посебан простор који у овом чланку немамо) и без могућности обитавања у женском манастиру. Ово су само неки

примери из те дискусије.

Овај чланак нема за циљ, нити може да оспори било коме право да мисли и да критикује. Штавише, паметна и добро утемељена критика је конструктивна. Она помаже да човек сагледа сопствене грешке и ако схвати сопствено место пред Богом, да се поправи. Ипак, понављање поменутих стереотипа не води ничему сем пропаганди која треба да створи неповољни начин размишљања и ружно расположење према Цркви. И не само према Цркви! Слично се данас поступа и са лекарима код којих сви иду, а многи их блате као неспособњаковиће који изазивају смрти болесника, проsvетни радници при сваком помену потребе за бољим материјалним статусом трпе критике како су нерадни и имају много дана одмора иако нису сами формирали систем рада школе, а као високообразовани немају материјалне могућности да одшколују сопствену децу. Полицију, а посебно војску смо маргинализовали.

На концу се намеће питање: коме одговара лош глас о проsvетарима, војсци, лекарима, свештенству? Социолози су одавно утврдили да добро и функционално друштво почива на породици, школству, војсци и Цркви. Породицу систематски уништавамо телевизијом и много чиме још, а све остало понављајући нетачне, али дрчне фразе. Не подривамо ли сами себе тиме што о себи причамо лоше? И још једном: коме то користи? Одговор пронађите сами.

Аутор: Владимир Јовановић, свештеник у Јошаничкој Бањи

ТЕШКА САОБРАЋАЈНА НЕСРЕЋА У ИБАРСКОЈ КЛИСУРИ

## НАСТРАДАЛА ЖЕНА СУВОЗАЧ

● У директном судару два путничка возила на магистралном путу Краљево – Рашка код села Лозно, једна особа је погинула, а три су тешко повређене

У саобраћајном удесу који се у уторак догодио у месту Лозно на Ибарској магистралу, на деоници пута Краљево-Рашка, погинула је четрдесетдогодишња жена са подручја Новог Пазара, док су три особе повређене. Удес се догодио када су се, под још неразјашњеним околностима, у оштрој кривини директно сударили „мерцедес“ новопазарске регистрације који се, како се претпоставља, креатао из правца Рашке и „форд фокус“ нишке регистрације који је долазио из супротног

правца.

Од задобијених повреда на месту је преминула жена која се у „мерцедесу“ налазила на месту сувозача, док су повређени возач и путник из овог аутомобила, као и жена која је управљала „фордом“ хитно превезени у Општу болницу „Студеница“ у Краљеву.

Према причи очевидца, у извлачењу повређених из смрсканих аутомобила учествовали су и припадници ватрогасно-спасилачке јединице, али несрећној жени, на жалост, није било спаса. Како

сазнајемо у краљевачкој болници, жена из „форда“ је задобила лакше повреде, док је један мушкарец из „мерцедеса“ задобио прелом бутне кости, а други повреду левог грудног коша и главе.

Због удеса и увиђаја припадника саобраћајне полиције и надлежног тужилаштва саобраћај је на овој деоници магистрале кроз клисуру Ибра био у вишестаном прекиду па су се из оба правца формирале километарске колоне аутомобила, камиона и аутобуса.

(Info KV Press)

Извештај из породицишта од 31. јануара до 7. фебруара

## НЕРЕШЕНО

Ивана Филиповић из Јарчујка родила је девојчицу; Наташа Јелић из Краљева родила је дечака; Ивана Ристић из Јарчујка родила је дечака; Александра Бањанац из Краљева родила је дечака; Нађа Недељковић из Краљева родила је девојчицу; Милица Милекић из Краљева родила је девојчицу; Славица Луковић из Краљева родила је дечака; Јелена Кнежевић из Краљева родила је дечака; Ивана Јанковић из Краљева родила је дечака; Бојана Арифовић из Краљева родила је

девојчицу; Милица Ђорђевић из Матарушке Бање родила је дечака; Снежана Милетић из Годачице родила је девојчицу; Ана Васиљевић из Краљева родила је девојчицу; Милена Милићевић из Врњачке Бање родила је девојчицу; Маја Алексић из Трстеника родила је девојчицу; Маријана Драгањац из Краљева родила је дечака; Милена Маринковић из Краљева родила је дечака и Тијана Матић из Врњачке Бање родила је девојчицу.

ЖКП „Топлана“

# ОД ИДУЋЕ СЕЗОНЕ НАПЛАТА ПО УТРОШКУ?

• У Краљеву већ четири године функционише плаћање грејања по утрошку за пословни простор, али се још увек се не зна када ће и физичка лица прећи на плаћање топлотне енергије по утрошку • У ЖКП „Топлана“ спремни су да већ од следеће грејне сезоне почну са наплаћивањем по утрошку и чека се само одлука Скупштине града Краљева

Закон о енергетици још од пре четири године предвидео је наплату по утрошку топлотне енергије, тј. да корисник плаћа онолико колико је заиста потрошио. У Краљеву су на том систему само пословни простори.

-Пословни простор функционише од 2014. године по потрошњи и мислим да се ту ушло у једну добру колотечину и да свима то одговара зато што постоје објекти који су добро изоловани и са добром енергетском ефикасношћу и они заиста мање плаћају у односу на рачуне које су раније плаћали, рекао је Драган Арсенијевић, директор ЖКП „Топлана“.

Стамбени простори још увек нису на систему



Драган Арсенијевић, директор ЖКП „Топлана“

плаћања по утрошку. До сада је само пет градова у Србији прешло на наплату топлотне енергије по утрошку.

-Пре свега чекали смо

формирање Скупштине станара као правних лица и постављање управника зграда, јер свакако да је боље разговарати са управником зграде него са свим станарима, ис-

тиче Драган Арсенијевић.

ЖКП „Топлана“ је од 2008 до 2012. године је уградилу сву неопходну опрему за систем наплате по утрошку. Урађене су нове аутоматске подстанице у свим објектима, уграђени калориметри, односно мерачи топлотне енергије, јер је Закон предвидео да се потрошња мери у подстаници за један објекат, а онда ће се распоређивати по становима колико је ко потрошио. ЖКП „Топлана“ је спремна и чека се само одлука Скупштине града Краљева.

-Ја не могу да кажем када ће то бити уведено. То ће се урадити у договору са локалном самоуправом, а да ли ће то бити следеће грејне сезоне оставићемо за будуће

договоре, рекао је Драган Арсенијевић, директор ЖКП „Топлана“.

Уколико је објекат добро топлотно изолован са новом столаријом онда се наплата топлотне енергије по утрошку исплати. Уколико није тако онда ће рачуни за грејање бити већи. То су искуства грађана у градовима који већ овако плаћају грејање. За сада Краљевчани плаћају исту цену грејања већ годинама и то је једна од најнижих цена грејања у Србији. И поред тога дешава се да се корисници на лични захтев искључе са централног грејања. Забележено је и да има знатно мање интервенција, јер је опрема нова и скоро замењена.

П.П.

ДР ЗОРАН НИКОЛИЋ ОДРЖАО ПРЕДАВАЊЕ

## ИМАГИНАЦИЈА У ФИТОТЕРАПИЈИ



Синоћ је у Народној библиотеци „Стефан Првовенчани“ др Зоран Николић одржао предавање „Имагинација у фитотерапији“. Доктор Зоран Николић, завршио је Медицински фа-

култет у Београду, специјалиста је епидемиологије а звање примаријуса стекао је на основу радова из области акупунктуре, фитотерапије и терапије биостимулативним ласерима мале снаге. Радећи као лекар опште праксе уверио се у ограничења класичне медицине и почео да проучава фитотерапију и акупунктуру. Од 2014. руководи едукацијама из фитотерапије при Српском лекарском друштву за постдипломце (лекаре, фармацеуте, дипломиране биохемичаре, стоматологе). Такође, при Српском лекарском друштву држи по позиву предавања из области акупунктуре.

## Обавештење

Поводом Дана државности (Сретење) у Србији су 15. и 16. фебруар нерадни дани па ће због тога наредни број Ибарских новости изаћи у петак 23. фебруара.

Редакција

Уручене Вукове награде за 2017. годину

## ДРАГАН ДРАШКОВИЋ МЕЂУ ЛАУРЕАТИМА

• Вукове награде за 2017. годину, које 54. пут додељује Културно-просветна заједница Србије за изузетан допринос развоју културе у Републици Србији и на свесрпском културном простору, у уторак су уручене лауреатима у Председништву Србије • Међу награђенима је и Драган Драшковић из Народног музеја у Краљеву



Драган Драшковић

Изузетна Вукова награда припала је Богословији Светог Кирила и Методија из Призрена, Галерији Матице српске у Новом Саду и примадони Милки Стојановић.

Вукову награду понели су сликар из Лознице Драган Бартула, привредник и менаџер културе Бранислав Баћовић из Београда, музеолог Никола Гогић из Ужица, Дечји културни центар Београд, музеолог Драган Драшковић из Краљева, културни посленик Драган Којић из Новог Сада.

Лауреати су и сликар и графичар Боривој Попржан из Новог Сада, диригент и управник Народног позоришта у Београду Дејан Савић, књижевник Јовиша М. Славковић из Гуче и новинар РТС-а Бранко Станковић.

Добитнике је поздравио министар културе и информисања Владан Вукосављевић приметивши да су вредни посленици културе добили признање које сведочи да је њихов рад препознат и вреднован високим Вуковим именом.

Изложба Стејци у Заво

## ПРИЗНАТ ЗНАЧАЈ КУЛ

• Стејци, као надгробници Србије, у периоду одстојања једног народног простору

У Галерији Завода за заштиту споменика културе отворена је изложба средњовекних каменних надгробних обележја са простора Босне и Херцеговине, Србије и Горе. Изложба Стејци је настала унутку заједничке номинације средњовекних каменних надгробних обележја стећака за Листу светске баштине Унеско које су покренуте на иницијативу министарства културе Босне и Херцеговине, Црне Горе, Хрватске и Србије. Уписом на Листу светске баштине у децембру 2016. признат је значај стећака за унапређење културне баштине света, као сведока времена и постојања једног националног духовног и уметничког израза одређеном простору.

Стејци, као надгробно обележје, карактеристични су за простор западне Србије у периоду од 13. до 15. века. У народу познатији као мрамори, а некрополскојима се налазе као мраморја, грчка, ска или дивовска гробља. Већ векова некрополе под стејцима привлаче својом строгом монументалношћу нагледом белином камена. Стејци су најчешће облика велике хоризонталне плоче,



Акција Комуналне инспекције

# КОНТРОЛА РЕГИСТРАЦИЈЕ СТАМБЕНИХ ЗАЈЕДНИЦА

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљева	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560



Горица Рајичић, шеф Одсека комуналне инспекције

Нови закон о становању и државању стамбених зграда предвиђа обавезну регистрацију стамбених заједница, бивше стамбене зграде као правних лица. Крајњи рок за регистрацију је истекао, па сада Комунална инспекција спроводи контролу.

„Наши грађани су имали последњи рок 12.децембар 2017.године да се пријаве за регистрацију својих стамбених заједница. Ми смо ове недеље конкретније почели са акцијама, јер закон тако налаже. Уколико стамбене заједнице не приступе самој регистрацији, Комунална инспекција ће својом контролом, изласком на терен доносити закључке, где се налаже рок од 30 дана да се поднесу пријаве за регистрацију, а самим тим и пријаве управнике својих стамбених зграда, наглашава Горица Рајичић, шеф Одсека комуналне инспекције саобраћаја путева и туристичке инспекције града Краљева.

Регистрацију стамбених

заједница спроводи Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности Градске управе града Краљева. Захтев се може предузети у канцеларији број 5 у поменутом Одељењу или са званичне интернет странице града Краљева. Уколико наши

суграђани месец дана након обавештења не приступе пријављивању и регистрацији, доноси се решење са истим роком. -Уколико све поменуте мере не уроде плодом, онда ми дајемо пријаву за принудног управника који ће све то уме-

сто самих стамбених заједница да одради. Према самом Закону о становању и одржавању стамбених зграда, пријављено је за сада око 300 заједница, а око 212 се налази на званичном сајту РГЗ-а. Ту се може видети које су тачно стамбене заједнице пријављене и регистроване, а ми обављамо проверу и ажурирамо податке свакодневно. А сами контролори Комуналне инспекције одлазе на места, односно адресе којих нема на поменутом списку, објашњава Горица Рајичић.

Такође, стамбене заједнице које су регистроване и већ имају професионалног управника требало би да то истакну на својим зградама и тако олакшају део посла Комуналној инспекцији, а такође и да одмах приступе својим обавезама и раду за унапређење и одржавање стамбених зграда. Т.Арсич

Оду за заштиту споменика

## НАЧАЈ СТЕЋАКА ЗА УНИВЕРЗАЛНУ КУЛТУРНУ БАШТИНУ СВЕТА

Стећци обележје, карактеристични су за простор западне Европе, од 13. до 15. века и они су древни сведоци времена и постојања његовог духовног и уметничког израза на одређеном простору.



Стећци унети на Унескову Листу Светске баштине

Стећак је облика крста. Посебну документарну вредност имају стећци украшени ликовним представама, изузетне симболичке вредности или са очуваним натписима, који говоре о пореклу и статусу покојника. Од украса најчешће се срећу плитки рељефи и угравирани цртежи са представама покојника, животиња, сценама из свакодневног живота, архитектонским елементима као што су аркаде или прочеља

кућа, симболима розете, мача, полумесеца или гирланде. Сматра се да су стећци без украса, сада празних и глатких површина испраних столетним кишима, некада носили живо сликане сцене и натписе: надгробници су, дакле, личили на циновске монолите прекривене тканинама живих боја..... Била су то шарена села у малом..... Изложба ће бити отворена до краја фебруара.

Конкурса за годишњу изложбу фотографија

## ЗВЕЗДАНИН „ОДРАЗ“ НАЈБОЉИ

На конкурс за трећу Годишњу изложбу фотографија, коју организује Културни центар „Рибница“ Краљево, укупно је пристигло 36 радова од седамнаесторо аутора са територије Рашког округа.

Прву награду, самосталну изложбу у Културном центру у току следеће године, освојила је Звездана Мутаповић за фотографију „Одроз“. Похваљени су радови Јасмине Јовановић, Бојане Миновић и Vere Михајловић. Радови Луке Дубака су похваљени као излагачки концепт.

Осим награђених и похваљених радова изложени су и радови свих аутора који су конкурисали ове године, па ће тако посетиоци моћи да виде и фотографије Небојше Пандрица, Стевана Пејдановског, Андрије Пантелић, Јелене Жаревац, Оље Симић,



Првонаграђени рад Звездане Мутаповић

Сање Вукашиновић, Марка Вукашиновића, Марије Аћимовић, Радована Маринковића, Горана Ђурчића, Реле Михајловића и Владимира Пајалића.



Град Краљево  
Савет за безбедност саобраћаја

## Најмилији наш Јован Бошковић



На Божић си нас напустио, на Сретење је већ **40 дана** од када се не миримо да смо те изгубили. Ако је смрт јача од живота, није од љубави коју носимо према теби. Живећеш заувек у нашим срцима.

Супруга Марица са породицом

Помен на Старом гробљу у 12 сати.

У среду, 14. фебруара 2018. навршава се **три године** како није са нама наша драга

## Стевановић Бранка

14.02.2015 - 14.02.2018.



Много је успомена, љубави, паметних савета, пажње и разумевања којима смо били везани за теба да бих те заборавили.

Твоји НАЈМИЛИЈИ

СЕЊАЊЕ

ДЕСЕТОГ ФЕБРУАРА 2018. ГОДИНЕ НАВРШАВА СЕ  
ПЕТ ГОДИНА ОД СМРТИ НАШЕГ ДРАГОГ



## Славка Јаковљевића из Краљева

ЖИВИМО С ТОБОМ У СРЦУ И ЧУВАМО ТЕ ОД ЗАБОРАВА.

ТВОЈИ НАЈМИЛИЈИ



Јединица за управљање пројектима у јавном сектору д.о.о. Београд  
Public Sector Projects Implementation Unit Ltd. Belgrade



На основу члана 13. Правилника о условима и мерилима за избор корисника помоћи за решавање стамбених потреба избеглица, давањем 10 стамбених јединица у закуп на одређено време са могућношћу куповине, поступку и начину рада Комисије за избор корисника, број 309/18, од 08. фебруара 2018. године (у даљем тексту: Правилник), а у вези са Уговором о регулисању права и обавеза уговорних страна у вези са изградом техничке документације за изградњу стамбених објеката у Републици Србији за решавање стамбених потреба избеглица, у оквиру Регионалног стамбеног програма – Стамбени програм у Републици Србији, Потпројекат 7 - Компонента 4, број 164/18, односно 9-9/406, од 25. односно 26. јануара 2018. године (у даљем тексту: Уговор), закљученог између Комесаријата за избеглице и миграције, Јединице за управљање пројектима у јавном сектору д.о.о. Београд и града Краљева, Комисија за избор корисника помоћи за решавање стамбених потреба избеглица давањем 10 стамбених јединица у закуп на одређено време са могућношћу куповине у оквиру Регионалног стамбеног програма, Потпројекат 7

## ОБАВЕШТАВА

Избеглице које су услед догађаја из периода од 1991. године до 1995. године стекле статус избеглице у Републици Србији, без обзира на њихов статус у време решавања стамбене потребе, без трајног решења у земљи порекла или Републици Србији, које живе у колективним центрима или неком другом виду колективног смештаја, формалног или неформалног или у приватном смештају, као и бивши носиоци станарског права, а према критеријумима угрожености утврђеним од стране УНХЦР-а, да ће дана 12 фебруара 2018. године, у оквиру Регионалног стамбеног програма, Стамбени програм у Републици Србији, Потпројекат 7, бити објављен Јавни позив за доделу помоћи за решавање стамбених потреба избеглица давањем 10 стамбених јединица у закуп на одређено време са могућношћу куповине, на територији града Краљева, на огласним таблама града Краљева и месних заједница града Краљева, интернет презентацији града Краљева [www.kraljevo.org](http://www.kraljevo.org), и интернет презентацији Комесаријата за избеглице и миграције [www.kirs.gov.rs](http://www.kirs.gov.rs).

Регионални стамбени програм финансира и подржава међународна заједница



Регионални стамбени програм (РСП) основан је у циљу обезбеђивања трајног смештаја угроженим лицима која су добила статус избеглице или расељених лица након губиља на територији бивше Југославије у периоду од 1991-1995. РСП спроводи Хрватска, Босна и Херцеговина, Црна Гора и Србија, а привремено га финансира међународна донаторска заједница. Главни донатор је Европска унија. Превостали донатори су САД, Немачка, Италија, Норвешка, Швајцарска, Данска, Турска, Луксембург, Канада, Румунија, Чешка Република, Словачка Република и Мађарска.

**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ  
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА  
У 10 САТИ  
У КАНЦЕЛАРИЈИ КОЈА СЕ  
НАЛАЗИ У УЛИЦИ  
ЦАРА ЛАЗАРА 44  
НА ДРУГОМ  
СПРАТУ (ПРЕКО ПУТА  
ПОШТЕ)  
ТЕЛЕФОН- 312-505  
И У МАРКЕТИНГ АГЕНЦИЈИ  
„ГОРАН“  
МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1  
У ПАСАЖУ ПРЕКО ПУТА  
РОБНЕ КУЋЕ  
ТЕЛЕФОН- 321-454**

## Обавештење

Поводом Дана државности (Сретење) у Србији су 15. и 16. фебруар нерадни дани па ће због тога наредни број Ибарских новости изаћи у петак 23. фебруара.

Редакција

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ГРАД КРАЉЕВО – ГРАДСКА УПРАВА  
Одељење за инспекцијске послове  
Одсек за заштиту животне средине  
Број: VIII 501-8/18  
Дана: 02.02.2018. године  
КРАЉЕВО

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1. а у вези члана 29., став 1. и 3. („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 36/09)

Одељење за инспекцијске послове - Одсек за заштиту животне средине

## ОБАВЕШТАВА

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овом органу поднет захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину, ПРОЈЕКТА – Погон за примарну прераду дрвета, налази се у индустријској зони, у оквиру индустријског комплекса Предузећа „MICROTRI“ D.O.O., ул. Индустријска 23, Краљево, на к.п.бр. 5348/1 КО Краљево, на територији града Краљева, носиоца пројекта Предузеће „MICROTRI“ D.O.O., Карађорђева 65/II, Савски венац-Београд.

Увид у податке, обавештења, документацију и захтев носиоца пројекта, може се извршити у просторијама надлежног органа – Одсек за заштиту животне средине у Краљеву, Трг Јована Сарића 1, канцеларија бр. 417, почев од 09.02.2018. године у времену од 11,00 до 15,00 сати.

Молимо вас да у року од 10 дана од дана оглашавања, доставите мишљење о захтеву за одлучивање о потреби процене утицаја предметног пројекта на животну средину овом надлежном органу.



Догодило се...

## СРЕТЕЊСКИ УСТАВ - ПРВИ УСТАВ У СРПСКОЈ ИСТОРИЈИ

10. фебруар

**1843.** - Рођен Милутин Гарашанин, политичар и публициста, министар унутрашњих и спољних послова, потпредседник Владе и председник Народне скупштине Србије

**1878.** - Рођен Васа Стајић, политичар и књижевник, председник Матице српске

**1891.** - На Великој школи у Београду основано Српско геолошко друштво

**1892.** - Српско учено друштво ујединило се са Краљевском српском академијом

11. фебруар

**1817.** - Рођен Јован Суботић, књижевник и политичар, уредник "Летописа Матице српске"

**1876.** - Рођена Драга Спасић, позоришна глумица и оперска певалица

**1901.** - Умро Милан Обреновић, кнез и краљ

**1906.** - Установљена сеизмолошка служба у Београду

12. фебруар

**1841.** - Рођен др Лаза Костић, адвокат, књижевник и новинар, академик

**1863.** - Миша Анастасијевић поклоник српској влади здање за свечулиште у Београду - данас Капетан-Мишино здање

**1922.** - Основан Новосадски шаховски клуб-најстарији у Југославији и на Балкану

**1942.** - Бекство затвореника из концентрационог логора на Црвеном крсту у Нишу

13. фебруар

**1675.** - Рођен Игњат Ђурђевић - Ђорђић, књижевник и историчар

**1787.** - Умро Јосип Руђер Бошковић, математичар, физичар, астроном и филозоф

**1831.** - Рођен Јован Ристић, историчар, државник, дипломата и књижевник

**1937.** - Рођен Слободан Стојановић, књижевник, драматург и сценариста, уредник ТВ

**1949.** - Основан Одбојкашки савез Југославије

**1955.** - Први пут додељена "НИН"-ова награда за роман године

14. фебруар

**869.** - Словенски просветитељ Тирило (Константин) Солунски умро је на данашњи дан 869. године. Са старијим братом Методијем саставио је словенску азбуку, глаголицу. Константин је био учитељ филозофије и библиотекар у цариградској цркви Свете Софије, а Методије високи државни чиновник. На молбу моравског кнеза Растислава, византијски цар Михаило Трећи је послао двојицу учених Грка у Растислављеву Моравску, да пропо-

ведају хришћанство међу тамошњим Словенима. Они су претходно на словенски језик (највероватније Словена из околине Солуна), превели богослужбене књиге. Тако је настао први словенски књижевни језик. Током боравка у Риму, где су



Димитрије Давидовић

морали да оду како би се оправдали пред папом, због оптужби од стране баварског свештештва, Тирило умире, а папа је Методија поставио за архиепископа моравског и панонског. После Методијевог смрти, његови ученици су прогнани из Моравске и већина је отишла на југ, међу Србе и Бугаре.

**1858.** - Рођен Драгутин Илић, књижевник, син Јове Илића

15. фебруар

**1835.** - На данашњи дан 1835. године основано је прво позориште у Србији, "Књажевско-српски театар", а данас позориште "Јоаким Вујић" у Крагујевцу. Прво стално позориште, као државна установа, основано је у Крагујевцу, у специјално преуређеној згради штампарије (типграфије), на обали Лепенице, недалеко од Конака кнеза Милоша Обреновића. Директор театра био је Јоаким Вујић, писац, преводилац и велики љубитељ сценске уметности, кога је кнез Милош лично позвао и поставио на ту дужност. Његова мелодрама "Фернандо и Јарика" премијерно је изведена на дан отварања позоришта. Тако је мали Крагујевац, са нешто више од 300 домова, био не само престоница Србије, већ је постао и позоришна престоница целе земље. Пошто је тог дана одржана и Сретењска скупштина, свечаности су присуствовали поред кнеза, чланови двора и виђенији људи тога времена.

**1835.** - Донет Сретењски устав, први устав у српској историји. Творац Устава је Димитрије Давидовић, учени Србин из Аустрије.

Сретењски устав је први устав у историји Србије, и на простору

бивше Југославије. Овај краткотрајни устав је био један од модерних, демократских и либералних устава свог доба, а представљао је најисточнији одблесак Француске револуције. Укинут је под притисцима Турске, Русије и Аустрије 17. марта 1835. године, само месец дана од доношења, а његов творац је истраан из службе.[1]

15. фебруар, дан када је 1835. године усвојен Сретењски устав, се обележава као Дан државности Србије.

Узроци доношења Устава од 1835. године су пре свега изложени у карактеру владавине тадашњег кнеза Милоша Обреновића. Кнез је успео да се уз турску подршку уздигне на ранг „баш кнеза“ или првог кнеза. Након Другог српског устанка, главни кнежев такмац у власти је била Народна канцеларија, претворена 1826. године у Београдски суд. Незадовољство Милошевим апсолутизмом је довело до дизања многобројних буна. Њихов циљ је био ограничити Милошеву власт. Милетина буна (јануар 1835.) је била непосредан повод за доношење устава.

Устав је донет на скупштини на Сретење 2/14. фебруара 1835. године, те се назива и „Сретењски устав“.

### САДРЖАЈ УСТАВА

У члану 5. проглашено је начело поделе власти на законодавну, законстворну и судску. Но, ово начело није доследно спроведено.

Централни органи власти су: 1. кнез 2. државни совјет и 3. народна скупштина, док „власти српске“ чине само кнез и савет.

Кнез је неприкосновена и неодговорна личност. Шеф је државе. Послушавши Државни совјет даје законе и уредбе. Његово достојанство је наследно. Наслеђују мушки потомци, ако их нема мушки потомци кнежевог брата, ако ни њих нема мушки потомци кнежевих кћерки.

Државни совјет је тело којим су српски великаши настојали ограничити кнежеву власт. То је својеврстан олигархијски орган. Чланови совјета су председник, секретар, неодређен број саветника и попечитељи (министри).

Право законодавне иницијативе имају кнез и Државни совјет. Законодавни органи су кнез и совјет чије чланове именује кнез. Кнез има право да два пута одбије законски предлог. Трећи пут га усваја ако не иде на „пагубу“ народа, устава или државе.

Извршну власт деле кнез и Државни совјет. Совјет у свом саставу има шест попечитељстава: спољашњи послови, унутрашњи послови, правосудје, финансије, војска и просвета. Попечитељи не образују колегијално тело - владу. За свој су одговорни кнезу који их може смени, али они и даље остају у Совјету као саветници. Саветник је одговоран за оно што чини и не чини. Нису политички одговорни, али одговарају за кршење устава, права грађана, повреду султановете и кнежеве личности.

Народна скупштина је сазивана када је кнез желео да добије њену



Насловна страна Сретењског устава

сагласност, која иначе није обавезивала. На скупштини се углавном разрезивао порез. Посланици су сто најодобранијих депутата из свих округа Србије, старији од 30 година. Кнез сазива и распушта скупштину указом. Скупштина заседа о Ђурђевдану. Главна функција је одређивање данка за годину дана. Попечитељство финансија подноси рачуне о приходима и расходима пред чланове. Скупштина нема право законодавне иницијативе нити може да позива попечитеље на одговорност, али може да изрази жељу за доношењем закона или преиспитивањем рада одређеног попечитеља. Народна скупштина је учествовала у промени устава. Кворум је био 3/4 чланова, док је за промену устава требало да гласа 2/3 од броја присутних. Сходно томе овај устав спада у категорију чврстих.

Судска власт припада 1. окружним судовима 2. Великом суду у другом степену као апелацији и 3. одељењу Државног совјета. Проглашено је начело независности судства.

Права и слободе грађана прокламоване уставом су: неприкосновеност личности, право на законито судјење, слобода кретања и настањивања, неповредивост стана, право на избор занимања. Присутни

су чланови који показују на остатке феудализма, јер се наводи да је забрањен кулук, заграђивање сеоских шума, те се проглашава слобода располагања земљом. Устав не садржи политичка права. Члан 127. наводи да је званичан језик у судству и управи српски језик.

Чиновници су на положају доживотно. Њихов положај је ненаследан. Могу бити отпуштени само уз суску кривицу. Имају право на пензију. Не смеју се бавити трговином ни занатством. Чиновници су били ретко писмено становништво.

Чланови о цркви потврђују одредбе Конкордата од 1831. године, који је потписан са Цариградом.

### ИСХОД УСТАВА

Имајући у виду да је устав највиши правни акт једне земље, а да је Србија тада била вазална кнежевина Османског царства, Порта се противила њеном доношењу. Аустрија је такође била против устава, јер га ни сама није имала. Русија је доношење устава прокоментарисала као „француски расад у турској шуми“.

Када је српски изасланик Михаило Герман крајем фебруара однео Устав у Цариград, турски министар иностраних послова је изјавио да је то "заразителна конституција". Руски посланик у Цариграду Бутењев био је још строжији, оптужујући Србе да су направили француско-швајцарску конституцију. Биле су му проблематичне и боје на српској застави јер су исте као и на француској. Кнез Милош, једва је дочекао ово одбијање великих сила, па је Устав укинут већ 17. марта 1835. године, само месец дана од доношења.[2]

1838. године је наметнут тзв. Турски устав, издат у форми турских фермана. Утицај на доношење новог устава вршили су Русија (покровитељ) Турска (сизерен) и Аустрија.

### ЗНАЧАЈ

Сретењски устав је први модерни српски устав. У њему су изражене потребе српског друштва: национална еманципација, разбијање феудалних установа и аутикратске владавине. Устав је рађен по узору на француске уставне повеље од 1814. и 1830. и белгијски устав од 1831. године. Сретењски устав је такође један од првих демократских устава у Европи.

**1918.** - Рођена Смиља Аврамов, професор Правног факултета у Београду, експерт за међународно право

**1928.** - Први цивилни лет компаније "Аеропут", претече ЈАТ-а на линији Београд-Загреб

## ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од 9. фебруара - 15. фебруара 2018.)

Петак	Субота	Недеља	Понедељак	Уторак	Среда	Четвртак
<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>08:30 Документарни програм</p>  <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:10 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Реч по Реч (р)</p> <p>16:00 Везе (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 ЕКОНОМЕТАР</p> <p>20:40 Инвестиције (р)</p> <p>21:00 Серија: (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>23:30 Циклус руског филма</p> <p><b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Серијски програм (р)</p> <p>10:00 <b>ОГЛАСИ (12:00, 15:00, 16:45, 19:30, 00:15)</b></p> <p>10:15 У нашем атару</p> <p>11:00 Серија:</p> <p>12:15 Циклус руског филма (р)</p> <p>14:00 <b>Anny STYLE (р)</b></p>  <p>15:10 <b>ТАКВА ЖЕНА (р)</b></p> <p>16:00 <b>ЕКОНОМЕТАР (р)</b></p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Правимо за вас</p> <p>18:00 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>19:30 Инвестиције</p> <p>20:00 Филм:</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Серија:</p> <p>23:30 <b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p>  <p>07:30 Дечји програм</p> <p>09:00 Цртани филм</p> <p>10:10 <b>ПОЉОПРИВРЕДНА ЕМИСИЈА</b></p> <p>11:00 Стари занати (р)</p> <p>12:15 Филм (р)</p> <p>13:45 Свет на длану</p> <p>14:30 <b>АутоТРАГАЧ (р)</b></p> <p>15:10 Филм</p>  <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Везе</p> <p>18:00 Серија: (р)</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>19:30 Вино и виноградарство (р)</p> <p>20:00 Филм (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм (р)</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Правимо за вас (р)</p> <p>08:00 <b>АутоТРАГАЧ (р)</b></p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p>  <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Свет на длану (р)</p> <p>16:00 Пет Фриендлу</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 Селима у походе (р)</p> <p>21:00 Везе (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм (р)</p>	 <p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Документарни програм</p> <p>08:40 Серија: (р)</p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>14:10 У нашем атару (р)</p> <p>15:10 <b>ЕКОНОМЕТАР (р)</b></p> <p>16:00 <b>Anny STYLE (р)</b></p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 Стари занати</p> <p>21:00 Вино и виноградарство</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p>	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>07:30 Свет на длану (р)</p> <p>08:00 Стари занати (р)</p> <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:15 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>14:00 Стари занати (р)</p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p>  <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 <b>ТАКВА ЖЕНА (р)</b></p> <p>21:00 Серијски програм (р)</p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p> 	<p>07:00 Дневник ДАНАС 3 (р)</p> <p>08:00 Пољопривредна емисија (р)</p>  <p>09:05 Серијски програм (р)</p> <p>10:10 Цртани филм</p> <p>10:40 Образовни програм</p> <p>12:15 Филм</p> <p>15:10 Све што чини живот (р)</p> <p>16:00 <b>АутоТРАГАЧ (р)</b></p> <p>17:00 Дневник ДАНАС 1</p> <p>17:30 Серијски програм</p> <p>19:00 Дневник ДАНАС 2</p> <p>20:00 <b>РЕЧ ПО РЕЧ</b></p> <p>21:00 <b>Anny STYLE</b></p> <p>22:00 Дневник ДАНАС 3</p> <p>22:30 Филм</p> <p>00:00 <b>ФИЛМСКИ МАРАТОН</b></p>

## НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 9. ДО 16. ФЕБРУАРА

**ОВАН**  

**ПОСАО:** Идеје користите за покретање пројекта о којем сте до сада само размишљали. Због могућих различитих коментара са којима ћете се сусретати није посебно да одустајете.  
**ЉУБАВ:** Повремено ћете осећати потребу да побегнете од свега, ипак послушајте савет и суочите се са негативним стварима јер ћете једино на такав начин отворити пут вашој љубави на даље.  
**ЗДРАВЉЕ:** Ваш имунитет може мало опасти.

**БИК**  

**ПОСАО:** У данима пред вама постојаће могућност да ваше пословне замисли добију похвалу и позитивне реакције што ће задовољити различите критеријуме будућих сарадњи.  
**ЉУБАВ:** Лагано и без препрека ваш љубавни однос се побољшава. Нема разлога да процењујете понашање као емотивну равнодушност или знакове одбијања. Потрудите се да вас вољена особа правилно схвати а затим и прихвати ваше добре намере.  
**ЗДРАВЉЕ:** Проверите крвну слику.

**БЛИЗАНЦИ**  

**ПОСАО:** Користите комуникативне вештине, бићете практични, продорни и спремни на прилагођавање. Права добитна комбинација. Посла ће наредних дана бити, биће и новца и додатних зарада.  
**ЉУБАВ:** Несугласице, ограничења, условљавање биће присутно између вас и вољене особе. Потрудите се да решите све недоумице и за вас више неће постојати

препреке.  
**ЗДРАВЉЕ:** Здравље одржавајте правилном исхраном и одмором.

**РАК**  

**ПОСАО:** Обратите пажњу да вас неко не доведе у непријатну пословну ситуацију. Требао би мало правилније да дешифријете нечије реченице, мејлове, поруке. Покажите да имате довољно стручности, знања и снаге да превазиђете осетљиве пословне ситуације кроз које пролазите.  
**ЉУБАВ:** Ваш партнер биће пун разумевања за ваше повремене хирове и промене расположења и трудиће се да смирује неке напете моменте који се буду активирали између вас.  
**ЗДРАВЉЕ:** Промени расположење.

**ЈАВ**  

**ПОСАО:** На неке ствари по питању реализације мораћете да сачекате или да пристанете на промене што ће се касније показати као позитиван потез.  
**ЉУБАВ:** И сами видите да ви и вољена особа можете на две различите стране. Или путем разумевања, љубави и поштовања или путем дистанцирања, избегавања и недостајања. Изаберите најбоље по вас и потрудите се да ваш однос дефинишете и он ће функционисати без проблема.  
**ЗДРАВЉЕ:** Напетост и повремени нервирања утицаће на ваше здравље које ће бити променљиво.

**ДЕВИЦА**  

**ПОСАО:** Могућности за неке нове пословне активности можете очекивати. Бићете запажени и истакнути са резултатима у послу који

обављате.  
**ЉУБАВ:** Могуће је да се врати нека стара љубав у ваш живот. Али, очекујте и старе проблеме да се врате, оне које нисте решили на време. Суочаваћете са ситуацијама које намећу питања јесте ли у правој вези, шта очекујете од везе или како ћете испунити очекивања вољене особе?  
**ЗДРАВЉЕ:** Умор и исцрпљеност ће вас током ових дана пратити.

**ВАГА**  

**ПОСАО:** Пословни статус или ваша каријера биће под утицајем осећања што значи да ће ваш пословни успех зависити од ваших приватних ставова. И поред журбаног темпа и великог броја обавеза успећете да све завршите у року и на време.  
**ЉУБАВ:** Моћи ћете да пружите много више пажње, љубави и радости вољеној особи. Решаваћете питања која врло често излазе из дневни ред и која вас нарушавају као љубавни пар.  
**ЗДРАВЉЕ:** Избегавајте гужве јер ћете лако купити вирусе и бактерије.

**ШКОРПИЈА**  

**ПОСАО:** Базићете се разрадом онога што сте већ започели и ојачаваћете своје пословне сарадње. Било би пожељно да обновите неке пословне контакте. Могућност одласка на пословни пут је наглашена.  
**ЉУБАВ:** Сматрате да друга страна треба да се прилагоди вама а не ви њој. Нека неразумевања могу долазити и од стране финансијске ситуације. Мало се повуците и пустите да време одради своје.  
**ЗДРАВЉЕ:** Могуће су мале повреде.

**СТРЕЛАЦ**  

**ПОСАО:** Организујте се боље и одредите себи боље приоритете. Мало балансирањем, мало дипломатијом решићете све, па чак и оне најкомпликованије ситуације.  
**ЉУБАВ:** Покушајте да смирено и полако донесите битне одлуке у љубави. Много тога што вам није било јасно постаће јасније. Причувајте се сукоба мишљења јер супротна страна неће имати довољно разумевања па су могући љубавни сукоби.  
**ЗДРАВЉЕ:** Обратите пажњу на потребе свог организма.

**ЈАРАЦ**  

**ПОСАО:** У очекивању пословних промена можете бити спремни и на ризик. Ипак размислите још једном. Шта добијате а шта губите. Пажљиво осмислите пословне потезе и не дозвољавајте да неко погрешно тумачи ваше идеје и пословне интересе.  
**ЉУБАВ:** Могуће је да ћете имати жељу да ућете у неке љубавне односе за које већ унапред знате да нису за вас. Могући су контакти са заузетима или са онима са којима имате разлику у годинама.  
**ЗДРАВЉЕ:** Могући проблеми са грлом и зубима.

**ВОДОЛИЈА**  

**ПОСАО:** У данима пред вама можете започети и једну дуготрајну, стабилну и финансијски исплативу сарадњу.  
**ЉУБАВ:** Потрудите се да сијате и да будете расположени јер вам звезде спремају лепе догађаје по питању љубави. Могуће је да ћете бити при-

вучени више страху него потребом за љубављу. Такав однос може да се развија али видећете у ком правцу.  
**ЗДРАВЉЕ:** Чувајте се прехладе.

**РИБЕ**  

**ПОСАО:** Унесите неке промене да би сте пословно функционисали боље. Неке ситуације нећете моћи решити сами зато не одбијајте пословне предлоге и корисне савете.  
**ЉУБАВ:** Потрудите се да разговори између вас и вољене особе воде у правцу решавања проблема, а не прављења још већег. Комуникација може бити обојена нервозом и стресом што можда и нема везе са вашим љубавним односом.  
**ЗДРАВЉЕ:** Могуће главобоље.



Астролог Ивана Миновић



Одбојкашка лига нација (некада Светска лига) у Краљеву

# КОВАЧЕВИЋ И ЛИСИНАЦ У СВОМ ГРАДУ

• Мушка сениорска одбојкашка репрезентација Србије почеће учешће у I Лиги нација 2018. на свом терену 25 – 27. маја • Србија ће у новој Хали спортова у Краљеву бити домаћин 4. групе и угостиће Бразил, Италију и Немачку • Финални турнир ће се одиграти 4 – 8. јула на фудбалском стадиону „Пјер Мораа“ у Лилу, у Француској, саопштио је ФИВБ

Лига нација је тзв. ново такмичење, а у ствари је то Светска лига са новим именом и у новом формату. Тако ће спортски храм на десној обали Ибра, после тениса, рукомета и кошарке, угостити и најбољу мушку одбојкашку репрезентацију Србије. Лига нација ће дефинитивно бити највеће спортско такмичење одржано у Краљеву до

јуна, Србија ће гостовати у „Арени Армејец“ у Софији, у Бугарској (5. група), а ривали ће јој, поред домаћина, бити Русија и Аустралија. Србија ће III викенда играти 8 – 10. јуна у 12. групи, у Француској, са домаћином, Аргентином и Корејом.

У оквиру IV викенда, од 15. до 17. јуна, Србија ће играти у „Сирс Центру“ у Хофман Естејтеу у САД,

Комисија ФИВБ је 11. децембра посетила Краљево и обавила инспекцију дворане која је добила дозволу за одигравање утакмица некадашње Светске лиге. И ово није све. У Краљеву ће одмах по завршетку мушког турнира, бити одржан и турнир најбољих женских репрезентација у оквиру Лиге на-

ција (премијерно издање женске Светске лиге). Ова информација још није званична, чека се потврда из седишта ФИВБ, али добро упућени извори блиски челницима наше федерације наглашавају да је то само формалност и да ће Краљево последње недеље маја и прве недеље јуна бити светски од-

бојкашки центар.

После лоше сезоне најбољих краљевачких мушких и женских одбојкашких екипа (Рибница и Гимназијалац), ова вест је мелем на љуту рану љубитеља магичне игре на мрежи у граду на Ибру.

А.Д.



Најбољи српски одбојкаши у мају пред Краљевчанима

сада, а одбојка као заштитни знак града на Ибру добија својих „пет минута“ у дворани крај Ибра. Са посебном пажњом ћемо чекати наступе Уроша Ковачевића, Срећка Лисинца и Алексе Брђовића, наших репрезентативаца који су рођени у Краљеву и који су прошли надалеко чувену одбојкашку школу Рибнице. У оквиру II викенда (1 – 3.

јуна), Србија ће бити и Иран и Пољска. Последњи, V викенд је на програму 22 – 24. јуна, а Србија ће играти у 18. групи у Ђијангмену у Кини, са домаћином, Јапаном и Канадом.

Финални турнир ће се одиграти 4 – 8. јула на фудбалском стадиону Пјер Мораа у Лилу, у Француској.

КАКО ПРЕМА СТАТИСТИЦИ ПРОВОДИМО ДАН

## СВЕ МАЊЕ ВРЕМЕНА ЗА ЛИЧНЕ ПОТРЕБЕ

• Према подацима Републичког завода за статистику у Краљеву грађани до 10 и по сати у току дана проводе у личним потребама као што су спавање, јело, купање, облачење • Седам сати дневно проведемо на послу, раду у домаћинству и учењу док у слободном времену у току дана уживамо 6 и по сати

Републички завод за статистику у Краљеву израчунао је да је у периоду од 2010. до 2015. године дошло до промена у расподели времена током дана и код мушкараца и код жена. Време које проводимо на послу није се променило, и мушкарци и жене исто раде као и пре пет година, с тим што је рад у домаћинству и у кући смањен код оба пола. Мање времена се проводи у кувању и спремању хране код оба пола с тим што је код жена ово смањење драстичније. Брза храна и савремени начин живот утицали су да жене мање времена проводе у кухињи. Према подацима за 2015. годину жене су 45 минута мање времена проводиле у кувању и припремању оброка него 2010. Године,

док су се мушкарци овим активностима бавили 10 минута дуже него пре 5 година.

Занимљиво је да без обзира на то да ли су запослене или не, већину послова у кући обављају жене. Тако за оне које раде на плаћеним пословима, неплаћени послови у кући постају њихова друга смена и то без обзира на степен образовања. У неплаћеним пословима, жене у просеку проведу скоро 4 и по сата дневно док мушкарци проведу мало више од 2 сата. Једино у активностима које се односе на куповину и услуге оба пола потроше приближно исто времена, а једино где су мушкарци доминантни када се ради о неплаћеним пословима су поправке, реновирање стана или

куће, баштованство, брига о кућним љубимцима. Највеће промене су код активности које се односе на личне потребе и на слободно време. У 2015. години и мушкарци и жене су за личне потребе имали мање времена него пре 5 година. У просеку преко 30 минута мање времена.

Из података Републичког завода за статистику у Краљеву можемо доћи до закључка да мушкарци можда више раде на плаћеним пословима, али жене дупло више раде у неплаћеним пословима. Иако важе за тврдокорне балканце ипак може да радује да краљевачки мушкарци све више помажу својим супругама у спремању хране и чишћењу куће.

П.П.

### РЕПЕРТОАР БИОСКОПА КВАРТ

#### МАЛИ ВЕСЕЉАК: БРОД СПАСИЛАЦ

од 8. до 14. фебруара од 16:30  
Жанр: авантура, породични, синхронизован, у 2Д формату  
Трајање: 73 мин  
Режија: Simen Alsvik, Will Ashurst



Сценарио: Simen Alsvik, Karsten Fullu  
Улоге: Marie Blokhus, Anderz Eide,

#### Marcus Gunnarsen

О филму: После храбре мисије спасавања у олујним временским приликама, млади спасилачки чамац Елијас позван је да пређе да ради у Велику луку. Узбуђено прихвата и напушта стари живот и пријатеље, али убрзо схвата да веће није увек боље. Када открије да локална криминална банда ископава драгоцен метал који има моћ да утиче на временске неприлике, Елијас ће схватити да ће морати да затражи помоћ старих пријатеља како би раскирнкао планове банде.

#### ПЕЋИНЦИ

од 8. до 14. фебруара од 18:00  
Жанр: авантура, породични, синхронизован, у 2Д формату  
Трајање: 89 мин  
Режија: Nick Park  
Сценарио: Mark Burton, James Higginson  
Улоге/Гласови: Tom Hiddleston, Maisie Williams, Eddie Redmayne/Ива Стефановић, Милан



#### Тубић, Владислава Ђорђевић, Јелисавета Караџић

О филму: Нова анимација четвороструког оскарорца Ницка Парка, којег знамо по филму Валлаце и Громит и студија Аардман. Урнебесна праисторијска авантура направљена у познатом Аардмановом анимацијском стилу. Смештена у доба праисторије, када су опасне звери и дла-

кави мамути господарили земљом, причом прати пећинског човека који заједно са својим најбољим пријатељем, дивљом свињом Хогнобом, покушава да уједини њихово племе у борби против моћних непријатеља који им прете.

#### ПЕДЕСЕТ НИЈАНСИ: ОСЛОБОЂЕНИ

од 8. до 14. фебруара од 20:00, 22:00  
Жанр: еротски, драма, у 2Д формату  
Трајање: 105 мин  
Режија: James Foley  
Сценарио: E.L. James, Niall Leonard  
Улоге: Dakota Johnson, Jamie Dornan, Kim Basinger, Eric Johnson

О филму: Џејми Дорнан и Дакота Џонсон се враћају као Кристијан Греј и Анастасија Стил у „Педесет нијанси – Ослобођени“, трећем наставку светског бестселера и феномена „Педесет нијанси“. После огромног успеха филмова

из 2015. и 2017. године, који су зарадили преко 950 милиона долара широм света, нови наставак стиже



пред Дан заљубљених 2018. године! „Педесет нијанси – Ослобођени“ режира Џејмс Фоли, редитељ другог наставка. Сценарио и овога пута поново потписује Наил Леонард, а заснован је на светском бестселеру списатељице

■ Прва женска кошаркашка лига Србије

# „МАЛЕНЕ“ ДЕМОЛИРАЛЕ БОР

● Кошаркашица Краљева у Бору декласирале истоимени домаћи тим резултатом 89-51 и тако се учврстиле на жељеном трећем месту на табели ● Најзаслужније за тријумф биле су Тамара Рајић са 21 и Али Бра Шеј са 20 поена ● Краљево се после серије од осам узастопних победа учврстило на трећем месту на табели ● У наредном колу у Краљево гостује велики дужник „малених“ екипа Беочина (17. фебруара).

Серија победа кошаркашица Краљева насатвљена је и претходног викенда. У мечу 17. кола „малене“ су убедљиво победиле екипу Бора у гостима резултатом 51-89 и само потврдиле да ове сезоне могу много више од очекиваног. Био је ово осма везана победа Тамаре Бајић и другарица које жарко желе на финални турнир националног Купа и у плеј оф шампионата.

-Важали смо за фаворита у мечу са Боранкама и ту смо улогу оправдали. Тражим од девојака да сваку утакмицу почнемо јако, агресивно и такав приступ нам је у овој утакмици донео велику предност већ после 10 минута игре. Касније само ту предност увећавали и стигли до новог тријумфа. Играла смо јако добро, врло квалитетно, али морам истаћи да је Бор значајно променио тим, нема две иностране играчице и са озбиљним финансијским проблемима, тако да у овом тренутку не могу равноправно да се носе са нама – каже Никола Јовановић тренер ЖКК Краљево.

Краљево је у серији од осам везаних победа, а све је почело од Партизана и дебија актуелног тренера на клупи?

-Да, то је био мој деби на клупи екипе, мада нисам нов у ЖКК Краљево, јер сам као помоћник радио са свим претходним тренерима. Добро познајем екипу и знам да у њој има ре-



Серија од осам везаних победа-кошаркашице Краљева

зерве за више од до сада урађеног. Победили смо Партизан, после тога и Радивој Кораћ у Београду и за многе је то било изненађење. За мене није, јер сам на тренинзима видео колико су девојке спремне, како раде, колико себе дају и знао сам да свакога можемо да победимо. Битно ми је да увек пружимо максимум, у том случају се ми питамо у свакој утакмици.

Победе на београдским лигашима омогућиле су краљевачким кошаркашицама да стигну до треће позиције која гарантује улазак у плеј оф и на финални турнир Купа Србије?

-Пред почетак сезоне циљ је био улазак међу четири најбоља тима у држави. Имали смо неколико киксева који су нас мало уздрмали, удаљали од планираног, амбиције су мало спласле.

Ипак, ушли смо у овоу серију која нас је довела до испуњења сна, на прагу смо најбољег резултата у клупској историји и историји женске кошарке у граду на Ибру. Лично мислим да то није крајњи домет овог тима. Можемо у борбу за трофеје, али да прво завршимо посао у лиги.

Грешком у календару такмичења „малене“ ће овог викенда бити слободне и имаће недељу дана више деа се спреме за дуел са Беочином. Екипа из Војводине је велики дужник Краљевчанкама?

-Тамо смо изгубили и то се води као велики кикс екипе. Ипак, у Беочину је у овом колу изгубио и Студент, свако свакога може да победи у нашој лиги. Једино је Ц. звезда не победива, али имаћемо и са њима ме-

дан, па ћемо видети. Очекујем победу против Беочина. Бољи смо тим и могамо то да покажемо на терену. Али имамо времена до те утакмице, мора добро да се ради и да нас мимоиђу повреде. Такође, не треба заборавити да смо ми у Беочину играли док је још

значајну минути. То је наш улог у будућност, ради се о деци која су поникла крај Ибра и треба да буду окосница у сезонама које долазе. Вишња Стефановић је на списку јуниорске репрезентације, а то нешто говори. Њене добре игре, осам везаних победа

**БОР – ЖКК КРАЉЕВО 51 – 89 (10:26, 17:18, 13:30, 11:15)**

Хала спортова у Бору Гледалаца: 400 Судије: Љубић, Здравковић, Ђорђевић

**БОР:** Вучковић 9, Бекан, Јозић 20, Голубовић 1, Живић, Тучић, Милојевић, Милићевић 6, Ристић, Сулејман 6, Сурдуловић, Вида 9  
**ЖКК КРАЉЕВО:** Николић 15, Стефановић 2, Бајић, Стојичић 6, Рајић 21, Тосу 4, Шерић 12, Катић 8, Тришовић 1, Бра Шеј 20, Живановић.

трајао наступ у ВАБА лиги и умор је тада узео данак. Сада ће бити другачије.

нашег тима... па није то случајно. Само рад и максимално залагање, све ће доћи где треба – закључује Никола

Табела

1 Црвена звезда	16	16	0	1376	869	32
2 Краљево	17	13	4	1220	966	30
3 Партизан 1953	16	13	3	1309	985	29
4 Студент	17	11	6	1302	1085	28
5 Радивој Кораћ	16	12	4	1160	1022	28
6 Шабац	16	8	8	1217	1165	24
7 Беочин	17	7	10	1173	1237	24
8 Бор	17	6	11	1064	1172	23
9 Врбас Медела	16	6	10	1099	1168	22
10 Спартак	16	3	13	1116	1286	19
11 Шумадија	16	2	14	967	1458	18
12 Вршац	16	1	15	869	1459	17

Код новог тренера ЖКК Краљево шансу је добила и једна група веома младих играчица?

-Имамо простора да им дајемо

Јовановић тренер ЖКК Краљево.

Утакмица ЖКК Краљево-Беочин на програму ће бити 17. фебруара.

А. Даишевић

■ ФУДБАЛСКИ ЗОНАШ ИЗ РИБНИЦЕ ПОЧЕО ЗИМСКЕ ПРИПРЕМЕ

## КАРАЂОРЂЕ ЈАЧИ НА ПРОЛЕЋЕ

● На прозивци 19, на првом тренингу 14 играча ● Нико није отишао, појачања Дабижљевић и голман Милановић ● Комплетне припреме у СЦ „Предраг Матић-Маре“ на Буњачком брду.

После дуге зимске паузе оживео је и спортски центар „Предраг Матић-Маре“ на Буњачком брду, у краљевачком насељу Рибница. Миле Вулетић, шеф струке зонаша Карађорђа, окупио је играче на првом тренингу чиме су званично почеле припреме за други део првенства.

-Одужила се ова пауза и видим да смо се сви ужелели рада и једва смо дочекали дан окупљања. Задовољан сам одзивом, било је 19 играча на прозивци, први тренинг је одрадило њих 14. У наредним данима ћемо се комплетирати и верујем спремно дочекати старт пролећног дела првенства – каже Миле Вулетић тренер Карађорђа из Рибнице.

Тим није доживео велике промене у прелазном року. Екипа која је изнела јесењу полусезону на својим ле-



Фудбалери Карађорђа на првом тренингу

ђима остала је на окупу, док су нова имена Дабижљевић и голман Милановић.

-Више пута сам истицао да Карађорђе има одличан играчки потенцијал, добар спој младости и

искуства, али су проблеми око редовног тренирања узели данак. Највећи број играча је запослен, не могу редовно да тренирају, некада нису могли ни на утакмице да иду, тако да смо морали многе ствари да мењам

и то у ходу. Очекујем да у овом периоду радимо максимално, да физички будемо спремни и онда неће изостати ни резултат. Оптимиста сам и заиста очекујем много боље игре и пласман Карађорђа на пролеће.

Комплетан припремни период Рибничани ће спровести у свом спортском центру?

-Ми смо мали, аматерски клуб и немамо могућности за неке припреме ван свог места. На срећу, време нас служи, тако да сада све услове имамо за добар рад. Убрзо ћемо кренути и са контролним утакмицама, играћемо их са екипама из Краљева и околине, као и са екипама које у ове крајеве дођу на припреме. Неке смо већ заказали, неке ћемо у наредним данима, али ће провера бити довољно да би се избрусила форма за пролећне

битке.

Стратег Карађорђа очекује веома тешко пролеће у зони „Морава“?

-Увек је тако у другом делу првенства. Сви имају амбиције, жеље, многи су се појачали, сигурно да нас чекају много теже утакмице него јесенас. На врху су се издвојиле четири тима која ће се борити за прво место, зна се и ко је највише угрожен, а што се Карађорђа тиче, имамо жељу за што више победа и барем да будемо за једно место боље пласирани него јесенас. Мислим да ћемо свима бити неугодан ривал, поготово екипама из самог врха и да ћемо можда ми одредити будућег српсколигаша – закључује Миле Вулетић тренер Карађорђа из Рибнице.

А. Даишевић



## КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

# ЧАЧАНИ ПОТВРДИЛИ КЛАСУ

● КЛС настављена протеклог викенда утакмицама 17. кола, а Слога у Краљеву поражена од чачанског Борца резултатом 71-91 ● Најзаслужнији за тријумф гостију били су Димић са 18 и Пешаковић са 17 поена, док су код Слоге бољи од осталих били Богдановић са 22, те Симеуновић и Ђорђевић са по 14 поена ● Слога је претпоследња на табели са само две победе, а у наредном колу следи гостовање екипи ОКК Београда (недеља 13ч).

Комшијски кошаркашки дерби није изгубио драж, иако је Борац у овом тренутку много бољи од Слоге. Преко 500 гледалаца дошло је на овај занимљив меч и имало је шта да види. Слога се испрсила у првој четвртини, показала много више жеље, хтења, напади су били тачни и на крају ове деонице на semaфору је стајало 25-17 за домаће. Борац није успео да наметне свој стил игре, није ишао ни шут госте из Чачка у првих десет минута меча.

У другој четвртини Борац се питао за све. Трио Мариновић,

**СЛОГА – БОРАЦ 71 - 91 (25-17, 13-24, 13-26, 20-24)**

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 500 Судије: Николић, Нинковић и Свркота (сви Београд)

**СЛОГА:** Вуковић, Марковић 12, Богдановић 22, Милошевић, Вујовић, Симеуновић 14, Малешевић, Глишовић, Ранитовић 10, Илић, Ђорђевић 14, Ерак

**БОРАЦ:** Паловић, Поповић 6, Ђирић, Ђоковић 8, Пешаковић 17, Балабан 4, Прља, Димић 18, Стојадиновић 13, Гавриловић 6, Тодоровић 15, Мариновић 3

Димић и Тодоровић упоставили су превласт на терену што је било довољно да стигну и претстигну домаће. На велики одмор "гребихи" су отишли са вођством 38-41.

Наставили су гости у трећој четвртини оно што су започели у претходном периоду игре. Демонстрирао је Борац суви квалитет и искуство пре свега, али мора се рећи да пуленима Рашка Бојића и није било тешко, јер се било каква нит Слогине игре изгубила и свела на индивидуалне потезе капитена Ђорђевића, младог Богдановића или Симеуновића. Слога је и у трећој четвртини постигла само 13 поена, а Чачани су имали лепу предност 51-67.

Већ тада је било јасно ко је победник овог вечитог комшијског дербија, ако је дилема уопште и постојала. У последњих десет минута постављало се само питање ко-

начне кош разлике у корист Борца. Пешаковић је издоминирао у последњих десет минута, а Борац славио убедљиву и очекивану победу резултатом 91-71.

У првом полувремену смо пружили снажан отпор фаворизованом ривалу. Искористили смо њихов умор, чињеницу да су имали јако тешку седмицу. Ипак, Борац је успео да се подигне, натрчали су нас, играли снажну одбрану, у другом полувремену и доста тога погодили, тако да пораз нисмо могли да избегнемо. Није било реално очекивати да у

овом тренутку Слога победи Борац – каже **Саша Ђорђевић** капитен краљевачке Слоге.

Узроке новог пораза свог тима изнео је пред новинарима и Душан Радовић, тренер Слоге?

–Борац је квалитетнији тим, искуснији, игра АБА 2 лигу. Буџет клуба из града на Морави је десетину пута већи од Слогиног и ове је баш био дуел два неравноправна ривала. Ми смо у првих 20 минута и пружили какав такав отпор, али после тога нисмо могли да парирамо. Борац нас је надскочио и остварио превласт под оба коша. Индикативан је податак да је клупа Борца постигла 42 поена, наши играчи са клупе ни један! То све говори, види се ко какав тим има, какав је квалитет. Ми своју шансу за победом треба да тражимо у мечевима са себи равнима. Борац је класа изнад нас – јасан је Душан Радовић тренер кра-

љевачког прволигаша.

Краљевчани са две победе су



Борац закуцао Слогу-детал са једне утакмице кошаркаша Слоге

приковани за дно табеле. Једини ривал са којим се „такмиче“ је крагујевачки Раднички, али у клубу имају јасан план.

– Рекао сам и људима у

клубу и играчима да постављам циљ да лкигу завршимо са барем шест

победа. И наравно да будемо боље пласирани од Радничког. Нико не воли да буде последњи, Слога је име, има традицију и учинићемо велики напор да избегнемо феџер до краја

сезоне. Да ли ће то донети опстанак, тешко је рећи и мислим да се много тога неће знати ни када се КЛС заврши. Наше је да играмо и направимо што бољи резултат.

Пред Слогом је гостовање у нашем главном граду и дуел са ОКК Београдом?

–Они јуре пласман међу осам најбољих екипа и са тог аспекта им је утакмица са нам веома важна. Мислим да са њима можемо да се носимо и да ћемо бити спремни за велику борбу. Покушаћемо да остваримо још једну победу. Искрено, ако су „клонфери“ могли да победе у Краљеву, не видим разлог да ми не победимо у Београду. Очекујем да одиграмо квалитетну утакмицу, много бољу него у комшијском дербију са Борцем – закључно је Душан Радовић тренер краљевачке Слоге.

Утакмица ОКК Београд-Слога на програму је у недељу од 13 часова.

А. Даншевић

## Прва лига Србије за одбојкашице

# ЧВРСТИ ЗИДОВИ СМЕДЕРЕВА ГРАДА

Одбојкашице Гимназијалца поражене су у Смедереву од истоимене домаће екипе резултатом 3-0 (25:14, 25:19, 25:18) у мечу 14. кола Прве лиге Србије. Предвођене капитеном и играчем утакмице, Уном Ђорђевић, домаће су забележиле сигурну победу. Само почетком првог и другог сета, Краљевчанке су успевале да одрже резултатску равнотежу. Поред Ђорђевићеве, боље од осталих у победничкој екипи биле су Бојана Стојковић и Исидора Станојевић. Гимназијалац је у други сезоне ушао играчки слабији и то сада узима данак.

Био је ово 13. пораз „шармерки“ у сезони које су и даље на претпоследњем месту са све мање наде да могу изборити опстанак у другом разреду клупске женске одбојке у Србији. У наредном колу у Краљеву гостује екипа Ваљева (субота 17ч).

**СМЕДЕРЕВО – ГИМНАЗИЈАЛАЦ 3:0 (25:14, 25:19, 25:18)**

Дворана: „Смедерево“. Гледалаца: 200. Судије: Ти. Илић, М. Станковић. Трајање меча: 68 минута.

**СМЕДЕРЕВО:** Б. Стојковић, Дивац, Ђорђевић, Симоновић, Узелац, Станојевић, Томић (либ), Ј. Стојковић, Миливојевић. Тренер:



Без сета у Смедереву-детал са утакмице одбојкашица Гимназијалца

## ТАБЕЛА

1 Динамик	17	14	3	1475	1329	31
2 Борац	16	12	4	1348	1194	28
3 Вршац	16	12	4	1378	1255	28
4 Металац	17	10	7	1550	1460	27
5 Тамиш	17	10	7	1365	1338	27
Златибор	17	9	8	1395	1341	26
7 Војводина	17	9	8	1515	1489	26
8 Беовук 72	17	8	9	1449	1476	25
9 Младост Адмирал	17	8	9	1399	1429	25
10 Дунав	17	8	9	1335	1390	25
11 ОКК Београд	17	7	10	1307	1346	24
12 Спартак	17	7	10	1367	1438	24
13 ККК Раднички	17	2	15	1310	1506	19
14 Слога	17	2	15	1288	1490	19

## ТАБЕЛА

1 ФОК	14	12	2	38	17	34
2 Уб	14	11	3	38	14	34
3 Таково-Звезда Хелиос	14	10	4	34	14	30
4 Београд	14	10	4	35	18	30
5 Омладинац	14	9	5	28	27	23
6 Смедерево	14	8	6	28	24	25
7 Врање	14	7	7	32	27	24
8 Ваљево	14	7	7	28	30	20
9 Рода	14	5	9	23	34	13
10 Јединство (У)	14	4	10	18	32	14
11 Гимназијалац	14	1	13	11	39	4
12 Футог	14	0	14	5	42	1

С. Живак.

**ГИМНАЗИЈАЛАЦ:** Кувекаловић, Ранисављевић, Кнежевић,

Галић, Шаптовић, Ковачевић, Никетић (либ), Станисављевић, Петровић, Бјеловић. Тренер: Г. Пљакић

Банка Поштанска штедионица Суперлига Србије за одбојкаше

## ПОБЕДОМ ИСПАЛИ ИЗ ЕЛИТЕ

• Рибница у Краљеву победила крагујевачки Раднички резултатом 3-2 (12-25, 25-22, 27-25, 23-25, 16-14) у мечу 15. кола националног шампионата • Тријумф у „шумадијском дербију“ пирова је победа Краљевчана који три кола пре краја и теоретски немају шансе да сачувају суперлигашки статус, па ће после 15 година играти у nižем степену такмичења • У наредном колу Рибница гостује екипи Ниша (субота 15:30ч).

Од када се налазе у елитном друштву, одбојкаши Рибнице и Радничког су увек имали занимљиве сусрете. Популарни шумадијски дерби често је одлучивао и о трофејима, али је меч одигран у петак у краљевачком храму спорта на десној обали Ибра био и последњи првенствени. Рибница је победила, али то је било недовољно да би се задржао суперлигашки статус.

У десеткованом саставу одиграли су домаћи претпоследњу утакмицу пред својим навијачима ове сезоне и тражили прилику за другу првенствену победу, али су гости на сервисе рођеног Краљевчанина Николе Вељовића почели сјајно вођством од 6-0. То као да је најавило епилог овог меча. Гости су на техничком тајм ауту имали седам поена предности, без грешке у нападу, док је домаћин муку мучио са организацијом напада. До краја овог сета Раднички је почистио Краљевчана са терена који су освојили само 12 поена.

Док су малобројни гледаоци још увек били у неверици због очајне игре Рибнице у првом сету, „мускетари“ су у наставку окренули лист. Ас сервис Скакића покренуо је домаће у другом сету, распуцао се Пауновић и Рибница је вођством од 10-6 натерала госте на први тајм аут. До-



Смеч за прву лигу-Стефан Скакић, одбојкаш краљевачке Рибнице

маћи су на првом техничком тајм ауту имали пет поена предности које им је донео Ђорђе Петрашиновић одличним темпом. Имали су „мускетари“ лепу предност 15-10 и тада је Раднички почео да игра, кренуо је блок Крстића, одлични напади Главинића и Опачића и Крагујевчани су стигли на 18-17. Ипак, Рибница се није дала, ствар је у своје руке преузео Стефан Скакић и са три везана поена донео свом тиму изједначење 25-22.

Велика борба се водила у трећем сету. Резултатску клацкалицу на почетку прекинули су гости поенима Симеуновића и Крстића на блоку, па су на техничком тајм ауту имали

предност 12-9. Раднички је чувао три поена предности, али је Рибница уз много напора стигла до 19-19 и контре коју није искористио Пауновић. Уследила је драматична броба за сваки поен, оба тима су пропустила по једну сет лопту, али је другу Рибница искористила и блоком дошла до вођства од 2-1, 27-25.

Раднички је одлично почео четврти сет, два ас сервиса Крстића донела су гостима вођство од 5-2 што је приморало Бошка Мачужића да затражи први тајм аут. Поново смо гледали серију лепих акција, поена на обе стране, да би гости на техничком тајм ауту имали два поена предности. Тако се резултат кретао до за-

вршнице када су грешке Вељовића и Главинића омогућиле Рибници да поведе 18-16 и све је слутило на ново узбуђење као у претходном сету. Домаћи су имали предност 23-19 и онда је уследила серија Радничког на сервисе Крстића до самог краја сета 23-

наступе „мускетара“ у елити.

Ми смо у сезону ушли са јако младом екипом, били смо свесни да ћемо бити у овој позицији, али смо се надали да можемо до опстанка. То је нормалан спортски мотив. Покушавали смо током сезоне

### РИБНИЦА - РАДНИЧКИ (КГ) 3 - 2 (12-25, 25-22, 27-25, 23-25, 16-14)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 200 Судије: А. Петровић и Н. Нешковић (Ужице)

**РИБНИЦА:** Стефановић 1, Тривунић 2 (1 бл, 3 гр), Медурић 18 (6 бл, 1 ас, 3 гр), Миловановић 4 (4 гр), Пауновић 21 (4 бл, 4 ас, 6 гр), Скакић 21 (2 бл, 1 ас, 3 гр), Мочић (либеро), Зечевић, Вукмировић, Петрашиновић 7 (2 бл, 1 ас), Савић Тренер: Б. Мачужић

**РАДНИЧКИ:** Главинић 16 (1 бл, 9 гр), Вељовић 4 (2 бл, 4 ас), Гоић 4, Стевановић 23 (5 ас, 3 бл, 6 гр), Опачић 17 (1 бл, 4 гр), Крстић 8 (5 бл, 2 ас), Пантелић (либеро 1), Журић, Пантовић (либеро 2), Пејчић, Магић 4 (2 бл), Радивојевић 1 Тренер: Б. Маринковић

25. Управо у овом делу сета се најбоље видело неискључиво и страх од победе младих одбојкаша Рибнице.

У петом сету до промене страна бољи гости 8-6, а после поена Скакића и блока Пауновића уследило је изједначење. До краја меча поен клацкалица и домаћи стижу до две првенствене победе, прву од 24. новембра.

Победа нам је важна, зато што ове сезоне нисмо имали прилике да се радујемо. За одрастање овог тима, његово sazревање, важан нам је сваки меч и наравно победа. Поновили смо грешке из претходних утакмица, поново смо играли од сјаја до очаја и назад. Имали смо утакмицу добијену у четвртм сету, вођство од 23-19 и контру коју смо испустили као почетници. Онда улазимо у серију својствену пионирским екипама и омогућимо ривалу шест везаних поена и поклонимо сет. А онда, у петом, када се очекује да Раднички буде разигранији, на волшебан начин се подигнемо и тријумфујемо. Тако смо играли целе сезоне – анализира меч **Бошко Мачужић**.

Рибница је са победом против комшија из Крагујевца и гајила неку наду да може да опстане. Ипак, дан касније, тријумф Љижана против лидера из Новог Сада ставио тачку на

и да појачамо тим, да будемо искључиво, конкурентнији, али нам то није донело бољитак у игри. Сада, три кола пре краја, дефинитивно знамо да смо испали и то је сигурно ударац за све нас у клубу, за све љубитеље одбојке у Краљеву. Ипак, одбојка ће се играти, испадала је Рибница и раније па се враћала. Најбитније је сада одржати екипу, наставити са јаким радом, јер овај тим је веома перспективан. Што се мене тиче, припреме за наредну сезону почињу већ сада – закључује **Бошко Мачужић** тренер Рибнице и стратег са најдужим непрекидним стажом на клупи једног суперлигаша.

У ОК Рибница морају већ сада да реше многе проблеме, ставе тачку на једну резултатски лошу и тешку сезону и окрену други лист. Није први пут „мускетарима“ да испадну, увек је у клубу имало снаге да се подигне и врати јачи него што је био. И сада просто мора тако, а за очекивати је да се повуку потези за добробит Рибнице и краљевачке одбојке. Није срамота пасти, срамота је не устати!

До краја сезоне „мускетари“ ће одиграти још три утакмице, а прву следећу у Нишу против истоимене екипе коју су победили крај Ибра јесенас. Утакмица Ниш-Рибница на програму је у суботу од 15:30 часова. **А. Даишевић**

### ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

## МИЛАНОВЧАНИМА ПРИЈА КРАЈ ИБРА

Претходног викенда настављено је првенство Друге лиге група „Запад“ за одбојкаше. Рибница 2 је у Краљеву поражена од Металац Такова из Горњег милановца максималним резултатом 3-0 (25-22, 34-32, 25-16). Милановчани су у овом тренутку далеко искуснији састав, са неколико играча суперлигашког квалитета и јасно израженом жељом да се наредне сезоне нађу у прволигашком друштву. Млади „мускетари“ су пружили снажан отпор, али нису могли да избегну други пораз од Милановчана ове сезоне.

Пораз су доживели и одбојкаши Грачаца и то у Ивањици од екипе Буковица Путева резултатом 3-2 (25:16, 27:29, 25:14, 21:25, 15:12). Такав епилог је донео и промену на лидерској позицији на табели коју сада држи састав Металац Такова.

У наредном колу Рибница 2 дочекује крушевачку Антену



Одбојкаши Рибнице 2 са тренером Живановићем

(недеља 16ч, нова спортска дворана), док се дерби првенства игра у Грачацу где гостује лидер из Горњег Милановца (субота 17ч, Врњачка Бања). **А. Даишевић**

### ТАБЕЛА

1. Металац Таково	11	9	2	28:9	26
2. Грачац	11	8	3	28:14	25
Рибница II	11	8	3	26:17	23
4. Буковица Путев	11	6	5	25:17	19
5. Антена	11	6	5	20:18	17
6. Партизан Ј.	11	5	6	18:20	16
7. Лотус	11	2	9	8:30	5
8. Грачаница	11	0	11	5:33	1

### ТАБЕЛА

1 Војводина НС Семе	15	13	2	41	11	39
2 Нови Пазар	15	12	3	40	22	33
3 Спартак (Су)	15	9	6	29	26	24
4 Млади радник	15	7	8	27	26	23
5 Црвена звезда	15	7	8	31	31	23
6 Јединство (СП)	15	7	8	26	28	23
7 Раднички	15	7	8	29	28	21
8 Ниш	15	6	9	27	34	19
9 Спартак (Љ)	15	5	10	21	36	15
10 Рибница	15	2	13	14	43	5